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Informace z radnice
Ohlédnutí starostky za rokem 2024

Vážení spoluobčané, rok 2024 se pomalu chýlí 
ke svému konci. Dovolte mi proto seznámit Vás 
ve  stručném přehledu s  realizovanými akcemi 
a rozpracovanými projekty.

Akce realizované v roce 2024
Leden
•	 sanace havarijního stavu stěny zatrubněné 

části Kotvrdovického potoka na  parkovišti 
u rybníka – 1. část – náklady 229.000 Kč. 

Březen
•	 provedení terénních úprav při vjezdu do části 

Kombut – náklady 316.000 Kč.

Duben
•	 vymalování sálu v  Chaloupkách, zakou-

pení nových myček na  nádobí do  kuchyně 
v Chaloupkách a v kulturním domě – nákla-
dy 77.000 Kč.

Květen
•	 umístění 3 kontejnerů na  textil na  sběrná 

místa pro uložení odpadu.

Červen
•	 dokončení opravy komunikace na  ulici 

Absolonova – náklady 4.368.000 Kč;
•	 uložení chrániček pro veřejné osvětlení a ve-

dení nízkého napětí Absolonova – náklady 
1.030.000 Kč;

•	 položení asfaltového povrchu na ulici Loučky 
a Pod Horkou – náklady 685.000 Kč;

•	 položení zatravňovacích dlaždic na  celou 
plochu workoutového hřiště – náklady 
69.000 Kč;

•	 výměna oplocení fotbalového hřiště, nain-
stalování nových kovových schodů, ošetře-
ní trávníku fotbalového hřiště pískováním 
– náklady 723.000 Kč, sportovní klub ob-
držel dotaci Jihomoravského kraje ve  výši 
200.000 Kč.

Červenec
•	 pořízení nákladního vozu FUSO Canter 

7C15 – náklady 1.705.000 Kč;
•	 oprava elektroinstalace v  suterénu ZŠ – ná-

klady 281.000 Kč;
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•	 červenec – říjen: výměna vodoměrů a žaluzií 
v Domě s pečovatelskou službou – náklady 
180.000 Kč.

Srpen
•	 propojení tříd v MŠ – náklady 115.000 Kč, 

vybudování nové třídy ve starší budově MŠ 
– 460.000 Kč (financovala MŠ);

•	 zpevnění břehu Kotvrdovického potoka 
v Podhájí, který byl narušen při červnovém 
přívalovém dešti, vyčištění koryta potoka 
Na Rybníkách – náklady 40.000 Kč;

•	 sanace havarijního stavu stěny zatrubněné 
části Kotvrdovického potoka na  parkovišti 
u rybníka – 2. část – náklady 176.000 Kč;

•	 oprava vodovodu a  kanalizačních přípojek 
na  ulici K  Propadání a  Wanklova, městys 
financoval kanalizační přípojky v  částce 
1.200.000 Kč; 

•	 výměna kanalizačních krytů na komunika-
cích městyse – náklady 204.000 Kč;

•	 zahájení opravy komunikace a  vybu-
dování chodníků na  ulici K  propadání 
v Chaloupkách, nový povrch bočních uliček 
– celkové náklady přesáhnou částku 17 mil. 
Kč, dosud profinancováno 3.706.000 Kč.

Září
•	 vybavení kulturního domu novými stoly 

a židlemi – náklady 1.200.000 Kč;
•	 materiální sbírka postiženým oblastem zasa-

žených povodní.
Říjen
•	 doplnění hracích prvků na  dětském hřišti 

za  kulturním domem (realizace vítězného 
návrhu občanů v rámci participativního roz-
počtu) – 489.000 Kč;

•	 zahájení výměny veřejného osvětlení, za-
budování nových stožárů na ulici Kostelní, 
Jiráskova a Habeš; výměna navazuje na pro-
vedenou kabelizaci nízkého napětí a odstra-
nění betonových sloupů – částka dle uzavře-
né smlouvy 7.973.000 Kč – úhrada proběhne 
v roce 2025;

•	 rozšíření zpevněných ploch u  smuteční ob-
řadní síně a  před farní stodolou – náklady 
462.000 Kč.

Listopad
•	 výstavba nového vstupního schodiště do kul-

turního domu – náklady 2.119.000 Kč;

•	 generální oprava terasy u hlavní budovy au-
tokempu – náklady 1.263 000 Kč;

•	 oprava místnosti pro pozůstalé ve  smuteční 
síni – 201.000 Kč.

Průběžně se prováděly drobné klempíř-
ské opravy na  střechách obecních budov 
v Chaloupkách, na č. p. 44, na střeše knihovny 
i základní školy.
Na  Panském dvoře vyklidili skauti, co zbylo 
v bytech po předchozích majitelích, následně byl 
proveden stavebně-technický průzkum budov.
Došlo k  aktualizaci projektové dokumentace 
na přístavbu kabin pro sportovní klub ke kul-
turnímu domu.
V  letošním roce Střední průmyslová škola 
Jedovnice za  finanční spoluúčasti městyse 
ve výši 1.500.000 Kč vybudovala ve svém are-
álu multifunkční hřiště, které budou využívat 
v rámci výuky i žáci základní školy.

Rozpracované projekty
•	 projektová dokumentace k  povolení stavby 

a dokumentace pro provádění stavby k pří-
stavbě základní školy, zajištění bezbariéro-
vého přístupu a provozu a k částečné rekon-
strukci. Studie a vizualizace byla zpracována 
a předána v roce 2024.

•	 společná dokumentace pro územní a  sta-
vební povolení, zhotovení dokumentace pro 
provádění stavby revitalizace Havlíčkova 
náměstí;

•	 projektová dokumentace pro stavební řízení 
na  rekonstrukci mostu přes Kotvrdovický 
potok v ulici Podhájí;

•	 projektová dokumentace pro vydání územ-
ního a  stavebního povolení a  pro prová-
dění stavby – propojení ulic Na  Větřáku 
– Podhájí;

•	 aktualizace projektové dokumentace 
na opravu budovy č. p. 44;

•	 projektová dokumentace na  opravu střechy 
kulturního domu;

•	 zpracování místní energetické koncepce;
•	 vypracování studie systémů sídelní zeleně 

a inventarizace zeleně v městysu;
•	 vypracování studie umístění suché nádrže 

„Veselský poldr“;
•	 vypracování nového povodňového plánu.
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Probíhají jednání týkající se úpravy křižovatky 
u benzinové čerpací stanice. Tuto stavbu bude 
financovat Jihomoravský kraj, podílet se bude 
i městys (chodníky, veřejné osvětlení). V  sou-
časnosti se řeší majetkoprávní vztahy s majiteli 
dotčených pozemků.

A jak se nám daří naplnit 
příjmovou stranu rozpočtu?
Kromě finančních prostředků, které městys 
obdrží během roku ze státního rozpočtu na zá-
kladě rozpočtového určení daní, hledáme pro 
zvýšení příjmů i další cesty. Příkladem jsou:
•	 přijaté úroky za období 1–10/2024 z  termí-

novaných vkladů a  spořicích účtů ve  výši 
3.001.000 Kč, čímž se částečně eliminoval 
vliv inflace;

•	 čistý příjem z  parkovného na  parkovišti 
u rybníka za 1–10/2024 ve výši 346.000 Kč;

•	 nové nájemní smlouvy na  pozemky v  cha-
tové oblasti, které jsou od  července 2024 
uzavřeny s  drtivou většinou vlastníků chat. 
Zvýšením nájemného příjmy z nájmu za rok 
2024 dosáhly částky 773.000 Kč. V  roce 
2025 se předpokládá výběr prostředků 
ve výši 1.282.000 Kč. Dosud vybíraná částka 
ve  výši necelých 300.000 Kč nepokryla ani 
náklady související s  provozem a  údržbou 
této oblasti.

Dotace přijaté v roce 2024
•	 dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR 

na  chodníky u  okružní křižovatky ve  výši 
2.549.000 Kč, vlastní zdroje – 280.000 Kč;

•	 dotace Jihomoravského kraje (dále JmK) 
na  poskytování služeb Domu s  pečovatel-
skou službou ve výši 1.961.000 Kč;

•	 dotace JmK na akceschopnost Jedovnického 
sboru dobrovolných hasičů (JSDH) ve  výši 
198.000 Kč;

•	 dotace JmK na  pořízení požární techniky 
JSDH ve  výši 64.000 Kč, vlastní zdroje 
27.000 Kč;

•	 dotace Ministerstva vnitra ČR na  jazykový 
kurz češtiny pro cizince ve  výši 57.000 Kč, 
vlastní zdroje 3.000 Kč;

•	 dotace JmK na údržbu cyklostezky Jedovnice 
– Kotvrdovice ve výši 51.000 Kč, spoluúčast 
22.000 Kč;

•	 dotace JmK na  obnovu hrobky 
MUDr.  Polčáka ve  výši 42.000 Kč, vlastní 
zdroje 40.000 Kč, dar Sokol 10.000 Kč.

Rozhodnutí o přidělení dotace v roce 2024 
(finanční prostředky obdržíme v roce 2025)
•	 dotace Agentury ochrany přírody a  krajiny 

ČR na  zpracování studie systémů sídelní 
zeleně ve  výši 1. 528.000 Kč, vlastní zdroje 
80.000 Kč;

•	 dotace Ministerstva průmyslu a  obchodu 
(dále MPO) na obnovu veřejného osvětlení 
ve výši 2.351.000 Kč;

•	 dotace MPO na  zpracování místní energe-
tické koncepce ve  výši 372.000 Kč, vlastní 
zdroje 102 000 Kč.

Podaná žádost o  dotaci (částka alokovaná 
na projekt)
•	 na  revitalizaci části Havlíčkova náměs-

tí – II. etapa. Odhadované náklady 
činí cca 43.000.000 Kč: dotace ve  výši 
36.500.000 Kč, vlastní zdroje 6.500.000 Kč.

S plánovanými projekty, které bychom rádi zrea-
lizovali v roce 2025, budete seznámeni v prvním 
vydání Jedovnického zpravodaje v příštím roce.

Poděkování
Na závěr mi dovolte vyslovit poděkování Vám 
všem, kteří jste v letošním roce jakkoliv přispěli 
k obohacení komunitního života v naší obci, ať 
již v oblasti kultury, prací s dětmi, seniory nebo 
v oblasti sportu.
Poděkování patří taktéž zaměstnancům městy-
se, kteří se svou každodenní prací podílejí nejen 
na chodu úřadu, ale starají se i o to, aby se u nás 
lidem líbilo.

Přeji Vám všem krásné prožití adventního času a vánočních svátků,  
pevné zdraví a co nejvíce pohody v roce 2025.

Ing. Irena Žižková, starostka městyse
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Participativní rozpočet 2025

I v příštím roce by pro realizaci nápadů vzešlých 
od občanů měla být určena částka 500.000 Kč.
V roce 2023 bylo v rámci participativního roz-
počtu zbudováno workoutové hřiště u rybníka, 
v roce 2024 bylo modernizováno dětské hřiště 
u kulturního domu. Nyní čekáme na vaše ná-
vrhy pro rok 2025.

Návrhy se stručným zdůvodněním, případně 
náčrtem, fotkou atd. můžete podávat v místní 
knihovně (i do schránky) nebo na mail knihov-
na@jedovnice.cz.
Možnost podání návrhů je do neděle 12. ledna 
2025, do 24.00.
Pojďte se zapojit, těšíme se na vaše návrhy.

Rada městyse 

Co přinesl rok 2024 ve spolupráci s Aschheimem a co nás čeká dál?

Uplynulé období bylo na  společné akce part-
nerských obcí skutečně bohaté, proto bychom 
vám rádi přinesli malé ohlédnutí za  činností 
Komise cestovního ruchu a mezinárodní spolu-
práce v průběhu roku 2024 a představili výhled 
aktivit na rok 2025.
Ještě na  konci minulého roku jsme se sešli 
s  organizačním týmem z  aschheimské rad-
nice, abychom naplánovali návštěvu seniorů 
z Aschheimu a Dornachu. Na přípravné setkání 
do Jedovnic zavítala místostarostka Aschheimu 
Marion Seitz spolu s tajemníkem Christianem 
Schürerem a pracovnicemi kulturního odboru, 
Eleni Dimopoulou a Katrin Miroslaw. Společně 
jsme vytvořili itinerář s aktivitami, kterých by 
se senioři mohli účastnit. Díky zapojení jedov-
nické starostky Ireny Žižkové, místostarostky 
Marie Gabrielové a starosty Kotvrdovic Leoše 
Kratochvila jsme mohli domluvit i  společné 
posezení německých a  místních seniorů nebo 
atraktivní program na kotvrdovickém letišti. 
Jaro se už pak neslo ve  znamení příprav ná-
vštěvy. Abychom mohli vše zařídit dle přání 
a  požadavků německých hostů, zapojila se 
do organizování seniorské návštěvy celá řada 
lidí, ať už z naší komise, z  jedovnické a kot-
vrdovické radnice, nebo z  různých spolků 
a  místních organizací. Všem patří obrovský 
dík za  jejich nasazení a  spolupráci, kterými 
přispěli k  velkému úspěchu aschheimské ná-
vštěvy! Podrobnější článek k  pobytu seniorů 
vyšel v  Jedovnickém zpravodaji v  čísle čer-
venec/srpen. Senioři odjížděli plni zážitků, 
spokojeni a vděčni za množství milých setkání 
během bohatého programu i na jedovnických 

hodech, kde mnozí potkali spoustu svých 
dlouholetých známých a přátel. 
Představitelé aschheimské radnice připomínali, 
že kdykoliv rádi přivítají jedovnické a kotvrdo-
vické seniory. Jejich pozvání jsme rádi přijali. 
Pokud se našim obcím podaří vše zorganizovat, 
už příští rok se naši senioři vypraví na návštěvu 
k bavorským sousedům.
Na  přelomu května a  června příštího roku 
oslavíme v  Aschheimu 25. výročí partnerství 
našich obcí. Setkání partnerských komunit se 
kromě naší komise zúčastní současní i  bývalí 
starostové a  také dlouholetí členové komise. 
Kulturní program doplní vystoupení jedovnic-
kých Tetin a  zástupců místních krojovaných 
chas. A na mezinárodní výstavě umělců z jed-
notlivých komunit bude své dílo prezentovat 
jedovnický sochař Petr Ševčík.
Součástí oslav je prodloužení smlouvy o part-
nerství. Jednou z vizí je potom další vzájemné 
propojení mezinárodních komunit. Kromě 
Jedovnic a Kotvrdovic, s nimiž Aschheim udr-
žuje partnerství nejdéle, jsou jeho partnerskými 
obcemi ještě saská obec Liegau-Augustusbad, 
francouzské přímořské alpské středisko 
Mougins a  řecký ostrov Leros. Nové kontak-
ty mají podnítit nové formy spolupráce všech 
zúčastněných stran, rozvinout ji do  více ob-
lastí a v neposlední řadě pomoci navázat nová 
přátelství.
Vraťme se ale ještě do  září letošního roku, 
kdy proběhla čtyřdenní návštěva naší komise 
v  Aschheimu. Společně jsme zhlédli expozice 
v  Německém muzeu v  Mnichově a  ve  Staré 
pinakotéce, která se řadí mezi nejvýznamnější 
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galerie na  světě. A  protože právě probíhal 
Oktoberfest, připravili nám němečtí přátelé 
nezapomenutelný zážitek v  podobě návště-
vy obrovských pivních stanů s  jedinečnou 
atmosférou!
Během návštěvy Aschheimu nás Franz 
Lampersberger, předseda partnerské komise, 
společně s  Carolou Lampersbergerovou, která 
předsedá celému společenství partnerských ko-
munit, seznámili s  organizačními přípravami 
oslav výročí a společně jsme diskutovali i o bu-
doucím vývoji partnerství obcí. Aschheimská 
komise dlouhodobě vnímá malý zájem o spo-
lupráci ze strany mladých Němců. Důvodem 
může být to, že partnerství nenabízí aktivity, 
které by dokázaly mladší generace „vtáhnout 
do  hry“. Shodli jsme se, že příležitostí může 
být větší zapojení mládeže na  obou stranách, 
například formou vzájemných tematicky za-
měřených návštěv, workshopů či studentských 
výměn. Důležité však je vytvořit prostředí, 
které kromě navázání nových kontaktů pod-
poří jejich trvání, a nezapomínat na motivaci 

zapojených organizací k  prohlubování stáva-
jících kontaktů. Předpokladem je prezentace 
našich obcí jako zajímavých míst, která stojí 
za  návštěvu. Právě oslavy 25. výročí mohou 
být odrazovým můstkem a startem do další éry 
partnerství našich obcí.
Pomoci vykročit na vytyčenou cestu by mohly 
dvě nové formy spolupráce, konkrétně mezi 
jedovnickou MŠ a ZUŠ se svými aschheimský-
mi protějšky, které by mohly doplnit úspěšně 
fungující spolupráce ZŠ či mladých fotbalistů 
a  hasičů. Předpokládáme i  pokračování let-
ních brigád u  technických služeb Aschheimu 
pro studenty z  našich obcí. Jak jim, tak dal-
ším návštěvníkům Aschheimu z  Jedovnic 
a Kotvrdovic pak bude od příštího roku sloužit 
nový „Partnerschaftshaus“. Poskytne zázemí 
s ubytováním pro organizované skupiny i pro 
individuální návštěvníky, kteří přijedou za úče-
lem turistiky nebo právě za společnou aktivitou, 
ať už sportovní, kulturní nebo třeba vzdělávací.
Na závěr chceme poděkovali všem, kteří věnují 
svůj čas a energii budování přátelských vztahů 



7

za hranicemi našich obcí i našeho státu, a také 
městysu Jedovnice a obci Kotvrdovice za to, že 
tyto hranice otvírají.

Přejeme všem klidné prožití adventního období 
i vánočních svátků a těšíme se na další společná 
setkání v novém roce.

Komise cestovního ruchu 
a mezinárodní spolupráce

Archivní videožurnály Jedovnického videožurnálu

Děkujeme za četné ohlasy na vysílání starých 
videožurnálů, které přináší zajímavé pohledy 
na původní podobu veřejných míst i  jednotli-
vých domů v naší obci. Jejich prostřednictvím 
si můžeme připomenout mnohé spoluobčany, 
kteří již nejsou mezi námi.
Vzpomínat jsme začali v době covidu, kdy jsme 
vysílali poprvé záznamy z let 2005 a 2006, ulo-
žené na discích.
Díky dlouhodobé podpoře městyse Jedovnice 
jsme měli možnost digitalizovat staré video-
kazety se záznamy videožurnálů až do  doby 
samotného počátku infokanálu, tedy do konce 
roku 1998.
V současné době přinášíme záznamy dění roku 
2001. Zatím poslední díl byl z listopadu 2001. 
Starší spoluobčané zavzpomínají a mladší těžko 
uvěří tomu, jak obsah infokanálu vznikal a jak 
Jedovnice v době jeho vzniku vypadaly:
•	 Zprávy do textžurnálu se neposílaly mailem, 

ale jejich autoři je nosili fyzicky na papíře.
•	 Papírové fotografie se skenovaly a pak vracely 

jejich majitelům.
•	 Při výlovu rybníka stály stánky jen u  hor-

ní silnice a  nedosahovaly ani k  odbočce 

k  hájence, na  spodní cestě okolo rybníka 
nestál jediný stánek.

•	 Stará bašta byla dřevěná, stejně tak dřevěné 
bylo stavidlo a na hrázi rostly statné vrby.

•	 Jen povánočních plesů bylo osm, dnes jsou 
pořádány jen tři.

•	 Na hřbitově lemovaly centrální cestu statné 
břízy.

•	 U  dnešních „rohlíků“ v  Zahradní ulici 
za  školkou se dokončovala hrubá stavba 
domů, dům s pečovatelskou službou měl te-
prve základy.

•	 Moštárnu a palírnu již dnes neuvidíme.
•	 Běh za  jedovnickým kaprem nebyl tehdy 

ještě memoriálem. Všichni jeho účastníci se 
pohodlně vešli do předsálí kulturního domu.

Ještě jednou děkujeme za ohlasy na tato vzpo-
mínková vysílání.
Od doby covidu dosud jsme prošli ucelené zá-
znamy z několika let, a tak se můžeme od nad-
cházejícího ledna zase posunout v  čase blíže 
současnosti.

Za Jedovnický infokanál
Ing. Josef Matuška, šéfredaktor

Novinky z knihovny (od. 1. 10. 2040)

PRO DOSPĚLÉ
Dálnice (Lenka Potůčková), Dům 
v Matoušově ulici (Tereza Boučková), Divé 
ženy (Emilia Hart), Američanka (Wojciech 
Dutka), Aristokratka v Československu (Evžen 

Boček), Sedm metrů čtverečních (Jussi Adler-
Olsen), Mlha (Kristina Ohlsson), Mimo obraz 
(Jiří Březina), Eliška (Táňa Keleová-Vasilková), 
Čarodějky (Karin Krajčo Babinská), Dvojí 
život (Jana Poncarová), Zmizení Astrid 

Zaměstnanci městyse přejí všem občanům vánoční svátky plné pokoje, radosti 
a rodinné pohody a v roce 2025 zdraví, štěstí a mnoho úspěchů.

Úřad městyse bude od 23. 12. 2024 do 1. 1. 2025 uzavřen.
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Bricardové (Natasha Lesterová), Hospůdka 
v Praze (Julie Caplinová), Mrazivá smrt 
(Darcy Coates), Náměsíčník (Lars Kepler), 
Havran (Daniel Cole), Sudetský dům III 
(Štěpán Javůrek), S láskou z parku (Jules 
Wakeová), Lucemburská epopej III – Slavná 
léta (Vlastimil Vondruška), Nic než pravda 
(Stefan Ahnhem), Zásah odnikud (Sandra 
Brown), Dr. Alz (Miloš Urban), Drak 
na polní cestě (Jiří Hájíček), In memoriam 
(Alice Winnová), Sestry z Berlína (Brigitte 
Riebe), Všude samé zázraky (Jana Benková), 
Záhadná oběť (Robert Bryndza), Dotkni 
se mě, lásko (Katarína Gillerová), Dívka 
v zrcadle (Katarína Gillerová), Cesty srdce 
(Susan Wiggsová), Anonymní dívka (Greer 
Hendricks), Poslední let (Julie Clark), Cizinec 
v naší posteli (Howe Samantha Lee), Návrat 
(Nicholas Sparks), Irena Sendlerová, Anděl 

z Varšavy (Lea Kampe), Matka, jakou jsem 
mohla být (Kerry Fischerová), Ta přede mnou 
(J.P.Delaney), Poslední slova (Kerry Lonsdale)
NAUČNÁ LITERATURA
Adam Dolník – Svět elitního vyjednavače 
(Martin Moravec)
PRO DĚTI / MLÁDEŽ
Tonda, Slávka a kouzelné světlo (Jana 
Šránková), Andulka Andula – veselé příběhy 
na dobrou noc (Patrik Hartl), Deník malého 
poseroutky 19: Recept na katastrofu (Jeff 
Kinney), Kamínek (Marius Marcinkevičius), 
Slůvka – pro děti od 1 do 3 let, V moři – 
Podívej se, kdo se schovává, Voňavá lékárna – 
Záhada černé květiny (Anna Ruheová), Kočka 
Kačka (Ivona Březinová), Dobrodružství 
ve velehorách (Bear Grylls)

Akce knihovny

Ve  středu 24. 10. se knihovnice a  knihovníci 
z  okresu Blansko zúčastnili tradičního školení, 
tentokrát doplněného exkurzí a  přednáškou 
v  knihařské dílně u  Oujeských v  kontribučen-
ské sýpce v  Boskovicích. Jedná se o  rodinnou 
firmu s  více než osmdesátiletou tradicí, kterou 
založil v Boskovicích v roce 1936 pan Bohumil 
Oujeský, knihař a  malíř. Na  jeho práci potom 
navázal jeho syn Ladislav. V třicátých letech bylo 
knihařské řemeslo běžně vyhledávané. Dílna 
se mnohokrát stěhovala, několik let měla sídlo 
i v prostorách boskovické radnice. Během komu-
nistické totality byly stroje znárodněny a firma 

několik let fungovala pod Komunálním podni-
kem. Sametová revoluce umožnila Ladislavovi 
Oujeskému činnost obnovit a  přesunout dílnu 
do  prostor vlastního rodinného domu. Pan 
Ladislav měl celkem čtyři děti a nic nenasvědčo-
valo tomu, že by o knihařské řemeslo měl někdo 
zájem. Postupem času se však vlivem okolností 
synové Marek a Ladislav přece jen rozhodli v ře-
meslu pokračovat. Velkými pomocnicemi v této 
činnosti jim byly a jsou jejich ženy, rovněž sestry, 
Martina a  Monika. Jejich společným cílem je 
zachovat knihařské řemeslo s  rodinnou tradicí 
a dále vyrábět originální zápisníky, diáře, foto-
alba, cedulky na dveře, sešity, dárkové předměty 
z ručního papíru a mnoho dalšího.
Za  zmínku jistě stojí i  něco z  historie sýpky. 
Postavena byla koncem 18. století a jak se píše, 
jde o  zděnou patrovou samostatně stojící bu-
dovu, která sloužila především k přechovávání 
obilí. Sedláci sem odváděli část úrody, společné 
zásoby byly určeny pro léta neúrody. Tato a jí 
podobné sýpky vznikaly na vesnicích na zákla-
dě patentu Josefa II. z roku 1789, později byla 
jejich funkce zrušena.
Na  exkurzi nás oba bratři Ouještí mile přiví-
tali, provedli nás celým areálem a ukázali nám 
nejen všechny stroje a jejich využití, ale i to, jak 
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vzniká ručně vyráběný diář krok za  krokem. 
V přízemí se nachází knihařská dílna v prvo-
republikovém stylu a krámek s výrobky, první 
patro pak ovládá velký multifunkční sál, nad 
nímž dominují více než dvě stě let staré trá-
my. Povídání bylo velice poutavé a  zajímavé 

a na konci nás ještě čekalo překvapení v hor-
ních prostorách sýpky. Jaké? Neřeknu. Třeba 
vás budu motivovat k návštěvě sýpky, která je 
otevřená od pondělí do pátku v době od 09.00 
do  16.00 hodin a  kromě toho nabízí i  růz-
né tematické programy pro školky, základní 
i střední školy i širokou veřejnost. Adventní ob-
dobí doprovází mimo jiné bohatý program, ná-
vštěvníci se mohou těšit na koncerty, kavárnu 
s hudbou či živý betlém. Více informací najdete 
na www.knizecky.cz.

Michaela Doleželová, knihovnice

V knihovně bude v době od 23. 12. 2024 do 31. 
12. 2024 zavřeno. Podle běžné otevírací doby 
bude otevřeno od 2. 1. 2025.

Příjemné prožití vánočních svátků 
a v novém roce hodně 
štěstí a pevné zdraví přeje 

Michaela Doleželová, 
knihovnice 
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Společenská kronika
Blahopřejeme všem jubilantům, kteří oslaví 
narozeniny v měsíci listopadu a prosinci 2024.
Přejeme jim pevné zdraví, štěstí a spokojenost 
do dalších let života.
Listopad
	06. 11.	Jaroslava Kratochvílová, Na Kopci 

636, 88 roků
	08. 11.	Naděžda Musilová, Absolonova 590, 

89 roků
	09. 11.	 Blanka Lošťáková, Absolonova 410, 

81 roků
	11. 11.	 Bohuslav Trojáček, Jiráskova 28, 

88 roků
	12. 11.	Dobromila Planerová, Salajna 95, 

82 roků
	27. 11.	 Miloslav Šebela, K Propadání 264, 

84 roků
Prosinec
	03. 12.	Hana Knourová, Nad Rybníkem 525, 

87 roků
	03. 12.	Emilie Nezvalová, Palackého 292, 

82 roků
	04. 12.	Lubomír Knour, Habeš 369, 81 roků
	07. 12.	Emilie Lapková, Na Kopci 502, 80 roků
	09. 12.	Marie Kocmanová, Habeš 374, 

87 roků

	18. 12.	Jiřina Pernicová, Olšovecká 489, 
83 roků

	19. 12.	Eva Nezvalová, Brněnská 474, 84 roků
	19. 12.	Vilém Sedlák, Absolonova 471, 

92 roků
	21. 12.	Jiřina Rybářová, Kostelní 34, 81 roků
	21. 12.	Josef Reisner, Absolonova 419, 89 roků
	23. 12.	Oldřich Svoboda, Absolonova 408, 

80 roků
	23. 12.	Miroslav Burda, K Propadání 121, 

82 roků
	25. 12.	Božena Hřebíčková, Za Kostelem 488, 

83 roků
	29. 12.	Hana Formánková, Za Kostelem 434, 

82 roků
	31. 12.	Marta Galusková, Na Kopci 582, 

87 roků
V obřadní síni jsme uvítali:
•	 Nikolu a Adélu Grycovy, Na Kopci 634
•	 Vincenta a Viktora Hlaváčkovy, Legionářská 50
•	 Terezii Dobrovolnou, Na Kopci 502
•	 Dominika Šenkýře, Na Kopci 502
•	 Elišku Šebelovou, Za Kostelem 446
•	 Jiřího Uvízla, Jiráskova 458
•	 Anetu Jochcovou, U Dymáku 347
•	 Teodora Semráda, Na Větřáku 781

Informace (nejen) pro rodiče narozených dětí

Vážení rodiče,
dovolujeme si Vás oslovit v souvislosti s čin-
ností Komise pro občanské záležitosti Rady 
městyse Jedovnice, která má společenské 
poslání a  její členové reprezentují městys 
při významných společenských událostech 
v životě občanů. Tato komise se spolupodílí 
na organizaci slavnostního aktu, vítání nově 
narozených občánků.
Máte-li zájem o  přivítání Vašeho dítěte, vy-
plňte přihlášku, kterou najdete na  webových 
stránkách městyse Jedovnice, nebo si ji přímo 
vyzvedněte na matrice. Přihlášku, prosím, za-
šlete nebo předejte na matriku nebo podatelnu 

Úřadu městyse Jedovnice. Pozvánku na vítání 
občánků obdržíte písemně.
Zlaté svatby jsou zveřejňovány po souhlasu osla-
venců z knihy manželství pro Jedovnice. Pokud 
manželé byli oddáni jinde než v  Jedovnicích, 
výročí jejich svatby nezjistíme, proto prosíme 
o přihlášení. Přihlásit se mohou sami manželé 
nebo je mohou přihlásit jejich děti na matrice 
u paní Gottwaldové.
Případné bližší informace obdržíte na  ma-
trice Úřadu městyse Jedovnice u  pí.  Terezy 
Gottwaldové, telefon 516  528  218, mobil 
724 322 572, e-mail: matrika@jedovnice.cz

Tereza Gottwaldová 
matrikářka ÚM Jedovnice 

mailto:matrika@jedovnice.cz
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Školy
Co se děje v mateřské škole

Podzimní učení a tvoření ve verších 
a fotografiích (témata)
PODZIM

„Vítr město zametá, krouží dokolečka, je to asi 
zakletá paní uklízečka. 
Zamete listí pěkně na  hromady, uklidí nám 
aleje, zahrady i sady.“
Čas podzimní je pro nás v mateřské škole ča-
sem pozorování měnící se přírody, pravidel-
ných vycházek do lesa nebo k rybníku. Sbíráme 
přírodniny a z nich potom vyrobíme třeba hou-
senku a  strom z  listí, jablíčkové křížaly, hma-
tové okénko z  kaštanů, skřítka Podzimníčka 
a podobně.

SKŘÍTEK PODZIMNÍČEK
„Když je země obuta do hněda a do žluta, listí 
zvolna opadává, vlaštovka nám křídly mává,
na nebi ubývá sluníčka, hrajeme si na  skřítka 
Podzimníčka.
Na  světě je hodně tvorů, k  tomu také hodně 
stromů, každý svého skřítka má, učíme se 
všechny znát.

Javor, lípa i doubek, koukneme jim na zoubek. 
Javor stráží Javorníček, buk ten hlídá Bukáček,
dub má svého Dubínka, na  lípě je Lípěnka. 
Z  jara začnou stromy pučit, na  podzim nás 
budou učit, že jsou krásně barevné, učíme se 
společně.“
Děti vyrobily skřítka Podzimníčka a vypravily 
se do lesa, aby mu postavily domeček. Domeček 
postavily z mechu, kůry, větví a šišek. 

RYBOLOV 
„Přišel Kapřík do obchodu, chtěl si koupit tep-
lou vodu, v rybníce prý je mu zima a zebe ho 
za ušima.“
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Z lavic základní školy

Pěšky do školy
Naše škola se připojila k celostátní výzvě Pěšky 
do  školy, která se uskutečnila v  týdnu od 23. 
9. do  27. 9. 2024. Děkujeme všem rodičům, 
prarodičům, učitelům a žákům, kteří se do této 
výzvy zapojili. Děkujeme rovněž Obecní policii 
městyse Jedovnice, která po celý týden aktivně 
dohlížela na  děti u  přechodů v  Jedovnicích 
a  snažila se naše žáky také edukovat o  správ-
ném a bezpečném chování v silničním provozu.
Hned v pondělí 23. 9. 2024 byl každý z rodičů 
či prarodičů, kdo doprovodil děti ke škole pěš-
ky, odměněn dobrou kávou či čajem.
Ve středu 25. 9. 2024 jsme se společně s Obecní 
policií městyse Jedovnice setkali u můstku pod 
schodištěm ke škole. Společně jsme pak vystou-
pali ke škole.
V  pátek 27. 9. 2024 na  všechny, kteří přišli 
do školy pěšky, čekala sladká odměna.
Všichni vytrvalci, kteří se do výzvy aktivně za-
pojili, byli na konci týdne odměněni reflexními 
samolepkami od BESIPu.
Děkujeme vám všem, kteří jste v tomto týdnu 
nechali automobil doma nebo alespoň parkova-
li pod schody a došli ke škole pěšky. Na dopravě 

u školy to bylo velice znát. Provoz u ní ve sledo-
vaných dnech klesl o více jak polovinu.

Ing. Lenka Danielová, Ph.D., ředitelka školy

Rubikon
Letošní překročení Rubikonu se konalo od 26. 
září do  27. září v  Základní škole Ostrov 
u Macochy. Tématem byla Cesta do pravěku. 
Tato akce je určená pro pětičlenné týmy žáků 
6. ročníku.
Po  příjezdu a  ubytování jsme se seznámili 
s  dětmi z  ostatních základních škol ze Křtin, 
Lipovce, Podomí, Sloupu a Ostrova u Macochy.
Poté jsme se přesunuli k  jeskyni Balcarka, 
kde jsme sledovali výuku – přípravu na  lov 
mamuta – žáků v pravěku. Skvělou scénku se-
hrál pedagogický sbor základní školy Ostrova 
u Macochy. Po prohlídce jeskyně Balcarka jsme 
přešli do lesa, kde děti čekala několikahodino-
vá pravěká hra. Ke každému týmu byl přidělen 
pravěký šaman mungumudu, který s  dětmi 
vytvořil jejich obydlí. Dále si děti vyrobily to-
tem, náhrdelníky a past, pomalovaly si pravěký 
oděv, vymyslely pravěký oslavný tanec. Pak 
vyrazily do  lesa, kde se mohly setkat s  cizími 
tlupami a  bojovat mezi sebou, když vyslovily 

Na Vánoce vám přejeme vše, co se špatně balí, takže POHODU, KLID A ZDRAVÍ.

Jitka Kučerová a zaměstnanci MŠ Jedovnice

Pozorovaly jsme přípravy na  výlov rybníka, 
učily jsme se znát naše sladkovodní ryby, čet-
li knížku od  pana spisovatele Jana Opatřila 
Kapřík Metlík. Hráli jsme si na rybáře, vyrábě-
li jsme ryby z různých materiálů, pozvali jsme 
do MŠ na besedu skutečného pana rybáře.
STRAŠIDÝLKOVÁNÍ 
„Máme doma obludu, já vím, my víme. 
Přihnala se k obědu, já vím, my víme.
Teď má pusu od medu, já vím, my víme. Odjela 
na mopedu, stalo se to ve středu.“
V  dušičkovém čase se třída proměnila v  po-
hádkový zámek plný strašidel a jiných pohád-
kových bytostí. Po  zemi lezli hadi, pavouci 
a brouci. Místo dětí zde poletovaly čarodějové, 

čarodějky a jiné pohádkové bytosti. Děti si hrá-
ly, a přitom se zdokonalovaly ve znalosti barev, 
třídění předmětů dle zadaného pravidla, odva-
ze, hodu na cíl, a utužovaly kamarádské vztahy.
SV. MARTIN
„Svatý Martin na svém koni jede cestou mra-
zivou. U  cesty se stařec choulí: ‚Obdaruj mě 
almužnou!‘
‚Co ti dám, můj bratře milý? Oč se s tebou roz-
dělím?‘ Martin mečem plášť svůj půlí: ‚Vezmi, 
kéž tě potěším.‘“
Příběh o  svatém Martinovi mohly děti pro-
žít v  divadelním představení pod názvem 
Popletený adventní kalendář. Děti vyráběly 
koníky a sněhové koule z papíru. 
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slovíčko kiají. V  boji se házelo šiškami, kdo 
utržil zásah, musel se jít oživit do  domečku. 
Během hry se sbírala potrava, lovila se zvířata, 
a dokonce se všem tlupám dohromady podařilo 
ulovit i mamuta.
Po  návratu do  školy jsme se posilnili večeří 
a  děti začaly zpracovávat vše, co zažily a  co 
se dozvěděly o pravěku. Během večera jsme si 
zahráli Člověče nezlob se, slupli jsme výborné 
palačinky a šlo se spát.
Druhý den děti dokončily prezentace a všech-
ny týmy je zdárně odprezentovaly, a  to nejen 
samy před sebou, ale i před pozvanými učite-
li z ostatních škol. Celý tým ve  složení Julča, 
Běla, Sára, Lukáš a Honza si akci užil.

Mgr. Eva Vylíčil Hradilová

Zájezd do Londýna
V neděli 20. 10. dopoledne vyrazilo celkem 39 
žáků na dlouho očekávaný zájezd do Londýna. 
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Jeli jsme přes Německo, Belgii, Francii – tam 
jsme se nalodili v Dunkerque v noci na trajekt 
a  po  2,5 hodinách jsme překračovali hranice 
Velké Británie. Cestu trajektem některým mír-
ně kazilo houpání, naopak jejím zpříjemněním 
byl voucher na nápoj a jídlo či dezert.
Do Londýna jsme dojeli v pondělí ráno a hned 
jsme vyrazili po  památkách, což bylo pro ně-
které docela náročné, protože toho v noci moc 
nenaspali. Viděli jsme Westminsterský palác, 
sídlo parlamentu, s  ikonickou Hodinovou 
věží, jejíž součástí je i  slavný zvon Big Ben, 
Westminsterské opatství a  Buckinghamský 
palác. Třídou Whitehall jsme se dostali k  síd-
lu britského premiéra na  Downing Street 10 
a  strážní budově Horse Guards. Prošli jsme 
se i  po  náměstí Trafalgar Square a  odpolední 
rozchod jsme si dali na náměstí Piccadily Circus 
– žáci se rozprchli do rychlého občerstvení, ob-
chodu Lego nebo M&M’s. Večer jsme se ubyto-
vali v hotelu a den završili společnou večeří.
V  úterý jsme navštívili Britské muzeum. 
Odpoledne nás čekal vrchol celého zájezdu, ná-
vštěva slavného studia Warner Bros, kde vzni-
kala filmová série Harry Potter. Tam se rozzáři-
ly oči i těm, kteří nejsou velkými fanoušky této 
filmové ságy.
Středeční program jsme začali prohlídkou 
Katedrály sv. Pavla. Přes most Millenium 
Bridge jsme se dostali ke  galerii moderního 
umění Tate Modern a  k  divadlu Williama 
Shakespeara Globe Theatre. Prošli jsme se 
po  mostě Tower Bridge přes řeku Temži. 
Na korunovační klenoty, krkavce a místo, kde 
stínali hlavy, jsme se podívali v  paláci a  pev-
nosti Tower of London. Podvodním tunelem 
jsme vstoupili do čtvrti Greenwich, kudy pro-
bíhá nultý poledník. Tam nás čekal poslední 
rozchod.
Po Londýně jsme se přesouvali metrem, což byl 
pro mnohé zážitek. Jsme rádi, že se nám v něm 
nikdo neztratil.
Ve  středu večer už nás čekal návrat domů. 
Pohodlně jsme se uvelebili v  sedadlech 
a  na  chvilku zamhouřili oči. V  Doveru jsme 
nasedli na  trajekt a  o  půlnoci jsme dojeli 
do  Calais ve  Francii. Cestou trajektem jsme 
se opět posilnili jídlem a pitím. Na noční ces-
tě nazpátek už všichni pochopili, že je lepší se 

aspoň trošku vyspat i  v  autobuse. Ve  čtvrtek 
večer jsme dorazili do Jedovnic, kde už na žáky 
čekali rodiče.
Zájezd jsme si užili a  jako bonus nám vůbec 
nepršelo.
Na závěr připojím spontánní postřehy od žáků:
„Nejlepší bylo studio Harryho Pottera, bylo super 
všechno vidět. Prostě všechno bylo naprosto doko-
nalý a krásný, doufám, že se tam zase podívám.“ 
E. K., 8. B.
„Mně se na  zájezdu nejvíce líbilo studio Harry 
Pottera, kde byla spousta zábavy.“ P. Z., 8. B.
„Nejvíce se mi líbil Big Ben a Tower Bridge. Také 
to, když jsme se šli kouknout na korunovační kle-
noty Velké Británie, procházeli jsme kolem London 
Eye a  viděli Westminsterské opatství. Zážitkem 
byla jízda metrem po Londýně.“ M. Š., 9. B.
„Zájezd do Anglie byl za mě prostě pecka. Moc 
vám děkuji, že jsem mohla jet. Hned bych se vrá-
tila zpět. Nejvíce líbilo studio Harryho Pottera, 
to bylo prostě boží − třeba ty mandragory nebo 
Harryho dům. Celá výstava byla úžasná.“ T. P., 
7. A.

Mgr. Eva Vylíčil Hradilová

Halloween ve školní družině: 
zábava a tvořivost pro všechny
V  pátek 1. listopadu se naše škola proměnila 
v  magické místo plné strašidelných postavi-
ček a  zábavy, probíhala totiž tradiční akce 
Halloween ve  školní družině. Děti se mohly 
těšit na  pestrý program, který je vtáhl do  ta-
jemného světa Halloweenu.
Venku bylo připraveno devět různých stano-
višť, na  kterých se děti potýkaly s  různými 
úkoly a otázkami. Všichni se s nadšením pus-
tili do luštění tajenky a vzájemně si pomáhali, 
což ukázalo, jak skvěle umí spolupracovat.
Po odhalení tajenky si děti mohly nechat po-
malovat obličej, což přispělo k atmosféře odpo-
ledne a dodalo dětem odvahu vcítit se do rolí 
jejich strašidelných kostýmů. Každé dítě od-
cházelo s originálním motivem.
Na akci nechyběly ani dobroty, které s  láskou 
připravily šikovné maminky dětí. Děti si po-
chutnávaly na různých sladkostech i zdravých 
pochoutkách, které k Halloweenu patří.
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Kreativní dílnička nabídla možnost výroby du-
šičkových lucerniček. Děti se zájmem vytvářely 
své vlastní osvětlení, které si odnesly domů.
Celý den vyvrcholil závěrečnou party v  tělo-
cvičně, na které se děti mohly ukázat ve svých 
kostýmech a užít si tanec a zábavu s kamarády. 
Atmosféra byla naplněna smíchem a  rados-
tí a  bylo cítit, jak moc si děti oslavu svátku 
Halloween užívají.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci 
a pomohli vytvořit pro naše děti nezapomenu-
telný zážitek. Těšíme se na další společné akce, 
které posílí školního ducha a přinesou ještě více 
radosti do našich životů!

Mgr. Jakub Ošlejšek, vedoucí vychovatel

Den branné přípravy
V  úterý 12. 11. 2024 si Český červený kříž 
ve spolupráci s Ministerstvem obrany ČR při-
pravil pro žáky 6. a 7. tříd Den branné přípravy. 

Žáci si na  čtyřech stanovištích vyzkoušeli 
poskytování první pomoci, evakuaci a  balení 
evakuačního zavazadla či použití improvizova-
ných ochranných prostředků.
Žáci se také seznámili se zásadami chování při 
mimořádných událostech a diskutovali o fun-
gování systému varování obyvatelstva.
Děkujeme všem lektorům z  řad záchranářů 
i hasičského záchranného sboru za velmi zají-
mavé a podnětné dopoledne. Žáci i pedagogo-
vé získali znalosti a  dovednosti, které by měl 
mít každý občan ČR.

Ing. Lenka Danielová, Ph.D., ředitelka školy

Návštěva devátého 
ročníku v Aschheimu
Je už tradicí vyrazit na  podzim s  deváťáky 
do partnerské obce Aschheim. Tentokrát jsme 
se na  návštěvu vydali na  začátku listopadu, 



17

vstříc pestrému programu pod záštitou obce 
Aschheim a volnočasového centra pro mládež 
Bodermo.
Hned po  příjezdu na  nás překvapil nový 
Gasthaus, jehož provoz jsme jako první vy-
zkoušeli. Přivítali nás zástupci obce, vychova-
telé z  Boderma a  někteří členové komise pro 
mezinárodní spolupráci a partnerství.
A co nás čekalo? V úterý jsme navštívili mni-
chovskou ZOO. Počasí celodenní návštěvě 
přálo, většina zvířat byla venku a vyhřívala se 
na slunci. Večer jsme navštívili jedno z největ-
ších bowlingových center v  Německu, kde se 
žáci opravdu vyřádili.
Ve  středu jsme se za  doprovodu členů komise 
pro spolupráci prošli po Aschheimu, dozvěděli 
se něco z historie obce a prohlédli si muzeum. 
Po  obědě jsme vyjeli do  největšího termál-
ního světa v  Německu – do  Erdingu. Ani tři 
hodiny strávené ve vodě na atrakcích nestačily 

na vyzkoušení všech atrakcí. Večer nás přivítali 
v mládežnickém centru Bodermo. Žáci si mohli 
vyzkoušet různé aktivity, které centrum nabízí.
Ve čtvrtek na nás čekal výlet do hlavního města 
Bavorska, Mnichova. Prošli jsme se centrem, po-
dívali se na známou zvonkohru. Žáci se na chví-
li také rozprchli po  obchodech, aby nakoupili 
drobnosti pro rodiče a  sourozence. Poté jsme 
společně navštívili muzeum BMW a hned přes 
ulici výkladní skříň této automobilky – BMW 
Welt s  těmi nejmodernějšími a  nejrychlejšími 
auty a motorkami. Večer nás potěšilo připravené 
pohoštění v tenisovém klubu, ve kterém se serví-
rovalo typické bavorské jídlo – Schweinebraten 
und Knödel – prostě pochoutka.
V pátek ráno jsme vše sbalili a vyrazili na cestu 
domů. Deváťákům se připravený program moc 
líbil. Tak snad někdy zase: „Auf Wiedersehen 
und vielen Dank!“

Mgr. Sylvie Hudcová
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Základní umělecká škola F. B. Ševčíka

Hudební obor
Dovolte nám, abychom připomněli dvě velké 
akce, které ZUŠ uspořádala. 
Dne 13. 10. 2024 mohli posluchači vyslech-
nout koncert k  výročí 200 let od  narození  
F. B. Ševčíka, významného jedovnického 
rodáka a  osobnosti, jejíž jméno jedovnická 
ZUŠ nese ve  svém názvu. Netradičně pojatá 
dramaturgie byla založena na  střídání umě-
leckého přednesu a  hudebních čísel. Mluvené 
slovo, kterého se mistrně zhostil člen činohry 
Národního divadla Brno Michal Bumbálek, 
nabízelo pohled na  různé aspekty Ševčíkova 
života. Hudební čísla reflektovala tehdejší dobu 
i  souvislosti s  profesorem Ševčíkem. Na  kon-
certě vystupovali pedagogové ZUŠ Jedovnice 
a  hosté z  brněnské konzervatoře a  Janáčkovy 
akademie múzických umění.

Koncert proběhl za finanční podpory městyse 
Jedovnice, tradiční přízeň nám projevila i pří-
tomná paní senátorka, Ing.  Jaromíra Vítková. 
Na koncertě byli vyznamenáni manželé Javorští 
a pan Josef Havelka za celoživotní přínos škole. 
Převzali sošku F. B. Ševčíka, kterou pro tuto 
příležitost vyrobila paní učitelka výtvarného 
oboru Jitka Vávrová společně se svým synem 
Jakubem Vávrou. Koncert se setkal s  mimo-
řádně vřelým přijetím publika, z  čehož má 
kolektiv Základní umělecké školy F. B. Ševčíka 
Jedovnice velkou radost.
V  pondělí 21. října 2024 zazněly v  sále ZUŠ 
populární melodie hudební scény. Na  kla-
vír a  slovem doprovázel prof.  PhDr.  Miloš 
Schnierer, který doprovodil brněnské umělce 
– Šárku Neprašovou a Ing. Jana Fojta. Umělci 
zazpívali árie z operet Franze Lehára, Jacquese 
Offenbacha, Johanna Strausse a  dalších. Pan 
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profesor Schnierer oslavil v  tomto roce vý-
znamné životní jubileum a  my mu přejeme 
mnoho zdraví, aby ještě dlouho těšil klavírními 
skladbami a písněmi široké řady diváků.
Největší akcí, kterou naše škola připravuje, je 
Živý betlém. Formou hodinového představení 
v jedovnickém kině ožije vánoční příběh naro-
zení Ježíše Krista. Podílí se na něm 107 žáků 
hudebního a  tanečního oboru, kulisy malují 
všichni žáci výtvarného oboru. Zpěváky do-
provodí dva orchestry – smyčcový a dechový. 
Rádi bychom Vám nabídli vstupenky na před-
stavení, které hrajeme ve čtvrtek 19. 12. 2024 
v  17 hodin, protože obě sobotní představení 
jsou již vyprodána. Celkově bude uvedeno 
osm představení, tři pro veřejnost v  odpoled-
ních a  večerních hodinách a  pět představení 
pro okolní základní a  mateřské školy: zá-
kladní školy v  Adamově, Kanicích, Ostrově 
u  Macochy, Lipovci, Podomí, Křtinách, 
Bukovině a Rudici, základní a mateřské školy 
v Jedovnicích, Kotvrdovicích a v Březině, ma-
teřské školy Údolní a Dvorská z Blanska a pro 
dětskou skupinu Kolo Adamov. Celkově tedy 
budeme hrát pro sedmnáct škol a  školských 
zařízení. Zveme Vás tímto ještě jednou, máte se 
opravdu na co těšit.

Vedení základní umělecké školy

Výtvarný obor
Výtvarníci představili na Vánočním jarmarku 
v kulturním domě v Jedovnicích kolekci kach-
lů, vytvořenou na  základě sádrových forem 
zachovaných z  provozu zaniklé jedovnické 
kamnárny.
V současnosti finišujeme s výrobou kulis a re-
kvizit na jedovnický Živý betlém. Vzniká salaš, 
jesličky, zvířátka, andělé, kalendář, roh pro 
ponocného, dudy a další nezbytnosti, tvořené 
rukama nadšených scénografů – jevištních 
výtvarníků.
Mezitím zvládáme práci na  velké knize 
o  dýních a  modelujeme originální rolničky 
a zvonečky.

Jitka a Jakub Vávrovi

Taneční obor
Co se vše událo v tanečním oboru v minulých 
měsících?

V pátek 8. 11. 2024 se konal Den otevřených 
dveří na Taneční konzervatoři v Brně, pro žá-
kyně tanečního oboru to bylo dopoledne plné 
nových tanečních inspirací a motivací.
Od  prvních hodin nového školního roku 
jsme se s  děvčaty pustily do  nácviku cho-
reografií na  rozsvěcení vánočního stromku 
v  Jedovnicích, při kterém vždy tančí žákyně 
z vyšších ročníků. Letos, v sobotu 30. 11. 2024, 
vystoupily opět dvě skupiny, první předvedla 
Tanec v  pavučině se svítícími křídly, druhá 
zatančila choreografii se svítícími vějíři na „tro-
chu jinou“ Tichou noc.
Žákyně mladších ročníků se letos účastní 
projektu Živý betlém, ve  kterém ztvární role 
pasáčků, koledníků a  andělů. Více nebudu 
prozrazovat, ať se máte na  co těšit, protože 
i my se těšíme, až Vám vše, co jsme se naučily, 
předvedeme.
A konečně, poctivě se připravujeme na soutěž 
pořádanou v březnu 2025 Ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy.
Krásný adventní čas přeje

Lenka Šimková
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Děti a mládež
Živly kolem nás

O  víkendu 8. – 10. listopadu 2025 jsme se 
s pionýry vydali speciálním vlakem do Města 
živlů, kde jsme byli rozřazeni do dvou týmů – 
Týmu vody a Týmu ohně. Inspirovali jsme se 
animovaným, dětmi oblíbeným filmem Město 
živlů.
Na víkendové akci ve Sloupu jsme měli za úkol 
pomoci Jiskře z Ohňova zachránit její obchod. 
Objevila se v něm totiž voda, která v potrubí 
již dávno být neměla. Naštěstí dorazil i Vlhoš, 
inspektor, který nám i  Jiskře pomáhal se zá-
chranou. Zúčastnili jsme se turnaje proti Týmu 
velevětrů, vyrobili jsme si draky, našli jsme 
květinu Vivisterii a  spojením všech sil jsme 
odčerpali vodu z  obchodu. Užili jsme si tak 
místní bazén na vodní hry, který sloupská škola 
nabízí. Také jsme přesvědčili Bouři, aby zničila 
zápis o špatném stavu obchodu v Ohňově a tím 
zamezila jeho uzavření. Vše se nám povedlo 
a my plní zážitků mohli vyrazit zpět domů!

Karča – šéfová

„Schůzkujeme“

V  naší klubovně pod kulturním domem je 
třikrát do týdne živo. A když myslím živo, tak 
opravdu živo, protože každý oddíl má zhruba 
dvacet dětí, a to nás těší.
Nejmenší Kuňky společně zabydlují svoje 
akvárium, získávají perly, které jim střeží vel-
ký žralok. Na minulé schůzce získali dokonce 
mořského ježka.
Oddíl Rosniček nezastihnete každý čtvrtek 
v klubovně, jak by tomu mělo být. Cestuje totiž 

po celém světě a získává informace z navštíve-
ných zemí.
Nejstarší oddíl Skokanů se pomaličku sna-
ží vyšplhat na vrchol hory, tak snad se jim to 
do konce školního roku podaří.
Společně se těšíme, až naši klubovnu provoní 
vánoční atmosféra. Budeme totiž péct a zdobit 
perníky a o Štědrém dnu vyrazíme do lesa při-
pravit Vánoce i zvířátkům.

Spajdík

Výprava družiny Lvíčat

V sobotu 12. října se nejmladší družina Lvíčat 
vypravila na  svou první výpravu v  tomto 

skautském roce. Lvíčata si společně užila krás-
ný čas a mj. vytvořila také družinový land art. 
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Skautský rok se rozjíždí

V září jsme v rámci 4. chlapeckého a 6. dívčího 
oddílu vstoupili do  nového skautského roku 
a  jsme rádi, že na  schůzkách potkáváme přes 
stovku dětí z Jedovnic a blízkého okolí. Kromě 
každotýdenních schůzek občas vyráží družiny 

na  jednodenní či víkendové výpravy nebo se 
vydáváme s celým oddílem na oddílové či stře-
diskové akce. Těší nás, že je účast na  akcích 
hojná. Namátkou jsme vybrali pár fotek z naší 
kroniky.

Zapojení do Patronátů

Ve stejnou sobotu jako Lvíčata vyrazily i zbylé 
děti z obou jedovnických oddílu a  již počtvr-
té se zapojily do skautského projektu ochrany 
přírody s  názvem Patronáty. Tentokrát jsme 
spolu s pracovníkem Kaprálova Mlýna Igorem 
Forgáčem – Lístkem pracovali na  obnově 

stepního trávníku nad bývalým rybníčkem 
Floriánkem.
Děti se snažily za použití hrábí, vidlí či vlast-
ních rukou nahradit činnost oveček, které se tu 
o údržbu stepní vegetace přirozeně staraly dřív. 
Věříme, že se díky péči toto místo postupně 
stává hezčím.
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Lesní lidé 2024

V sobotu 16. listopadu se v okolí zaniklé osady 
Bystřec uskutečnil již dvacátý devátý ročník 
skautské hry Lesní lidé. 
Hra Lesní lidé je inspirovaná archeologickými 
nálezy v zaniklé osadě Bystřec v Rakoveckém 
údolí, kde se také akce každoročně koná. Kluci 
a holky se na pár hodin stávají osadníky, kteří 
uprchli před rabujícími zbytky vojsk do okol-
ních lesů. Ještě předtím však pobrali nejnutněj-
ší vybavení a zásoby, poblíž vesnice navíc ukryli 
své cennosti. 
V tomto roce se do lesních lidí vtělilo téměř 90 
dětí z jedovnického střediska a dalších 30 skau-
tů se pak zhostilo role vojáků, kteří přišli plenit 

vesnice osadníků. Skauti a skautky ukázali své 
odhodlání při bojích s vojáky pomocí papíro-
vých koulí, i to, jak jsou na tom s tábornický-
mi dovednostmi, protože si během dopoledne 
museli zvládnout uvařit jídlo na ohni a postavit 
také přístřešky. 
Nejlépe se v  tomto roce dařilo lesním lidem 
ze 4. oddílu z  Jedovnic. Velký obdiv si však 
zaslouží všichni, kdo zvládli dlouho cestu i lis-
topadové počasí a  byli odhodláni bránit své 
vesnice proti vojákům.

Skautky a skauti ze skautského 
střediska Jedovnice

Spolky
Sokolský běh republiky 2024

Sokolský běh republiky si získává stále větší obli-
bu. Letos se závod konal již v 65 obcích v České 
republice a na 17 místech v zahraničí.
Myšlenka oslavy vzniku samostatné republiky 
pohybem vznikla už před více než 100 lety. V říj-
nu 1919 se sokolové rozhodli připomenout si nej-
významnější státní svátek tzv. „rozestavným bě-
hem“, který umožňoval účast co největšího počtu 
sokolů a sokolek z měst i z venkova. Dnes bychom 
ho přirovnali ke štafetě s olympijskou pochodní. 
Běžci ze všech koutů vlasti nesli pouzdra s  po-
zdravným poselstvím prezidentu Masarykovi. 
Na tratích měřících celkem více než 1700 km se 
tehdy vystřídalo přibližně 8500 sokolů.
Sokolský běh republiky se běžel poprvé v roce 
2019 a Jedovnice patřily mezi průkopníky této 
novodobé tradice. Letos se jedovnického běhu 
zúčastnilo 200 závodníků, z  toho 75 v  dět-
ských kategoriích a  125 dospělých. Pro děti 
do 10 let byla připravena trať o délce 0,5 km, 
starší děti (11 až 14 let) zdolávaly trať dlouhou 
1,4 km a dospělí běžci hravě zvládli 5,5 km.
Hlavní závod dospělých byl odstartován 
na  všech místech v  republice současně, tj. 
ve 14.00 hodin. Okruh kolem rybníků Olšovce 

a  Budkovanu provedl závodníky krásnou 
podzimně zbarvenou přírodou. Sluníčko jim 
dodávalo energii prostřednictvím hřejivých 
paprsků a  umocňovalo sváteční sportovní at-
mosféru. Všichni zúčastnění šťastně doběhli 
do cíle v Tyršově osadě, nikdo se neztratil ani 
nezranil.
Čas před vyhlášením výsledků pořadatelé vypl-
nili rozhovorem s reprezentantkou ČR ve stol-
ním tenise Karlou Trávníčkovou. Tomuto spor-
tu se věnuje již od dětství, v současné době hraje 
2. ligu za  KST Blansko. Nezůstalo jen u  po-
vídání, následovala také ukázka hry, kterou si 
mohli vyzkoušet i přítomní závodníci a diváci.
Vítězové všech kategorií obdrželi diplomy 
a  drobné dárky od  sponzorů, každý účast-
ník byl po doběhu do cíle dekorován medailí 
ve tvaru České republiky, vyrobenou z recyklo-
vatelného plastu.
Výročí vzniku našeho samostatného státu 
jsme i tentokrát oslavili důstojně – jako správ-
ná sportovní organizace pohybem! Děkujeme 
všem zúčastněným za přízeň a těšíme se na vi-
děnou i v příštím roce.

Milada Sotolářová
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Výprava do Vídně na muzikál My Fair Lady

V sobotu 16. listopadu jsme navštívili premiéru 
muzikálu My Fair Lady v podání vídeňského 
souboru Vlastenecká omladina. Tento diva-
delní spolek už u nás v Jedovnicích známe, už 
několikrát byl od nás vypraven zájezd na před-
stavení do  Vídně a  dvakrát přijela Omladina 
na pozvání Sokola Jedovnice k nám (Zkrocení 
zlé ženy před časem a Osm žen letos na  jaře). 
Autobus byl objednaný i tentokrát, ale protože 
přihlášených zájemců bylo málo, byl bohužel 
hromadný zájezd zrušen.
My jsme si ale nechtěli nechat představení ujít, 
a tak jsme do Vídně vyjeli v čtyřčlenné sestavě 
autem. A jsme moc rádi, že jsme se zúčastnili. 
Vyrazili jsme už dopoledne, takže jsme stihli 
i nahlédnout do kostela sv. Štěpána, okouknout 
adventní trhy a  navštívit Hundertwasserovo 
muzeum. A vrcholem pěkného dne bylo právě 
divadlo.
Klasický příběh prostořeké květinářky Lízy, 
která se díky sázce profesora fonetiky Higginse 

proměnila v  opravdovou dámu, sehráli čes-
ko-slovenští divadelníci z  Vídně opravdu pře-
krásně. Hlavní role Elizy Doolittlové se jako 
host ujala herečka Městského divadla v  Brně 
Barbora Remišová, všechny ostatní postavy 
hráli, zpívali i  tančili amatéři z  Vlastenecké 
omladiny – a  naprosto skvěle. Záležet si dali 
i na krásných kostýmech a nápadité scéně, a tak 
se zaplněný sál výborně bavil po celou dobu.
Vlastenecká omladina sdružuje Čechy 
a Slováky žijící ve Vídni, někteří jsou zde usa-
zeni už v několikáté generaci, jiní v  rakouské 
metropoli žijí třeba jen na  čas v  rámci studia 
nebo zaměstnání. Publikum divadelního 
představení tvořili jednak právě další vídeňští 
Češi a Slováci, jednak několik desítek návštěv-
níků z  Moravy, kteří přijeli dvěma autobusy. 
Jedovničtí mezi nimi tentokrát chyběli, což je 
veliká škoda. S tímhle muzikálem Vlastenecká 
omladina kvůli náročné výpravě pravděpodob-
ně nebude moci cestovat. 
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Ze stránek Vlastenecké omladiny (www.omla-
dina.at) ale víme, že už teď je naplánována reprí-
za na 5. dubna 2025 na domovské scéně v české 
škole na  Sebastianplatz, provozované spolkem 

Komenský. My vídeňskou My Fair Lady určitě 
všem doporučujeme! Snad se tedy na jaře poda-
ří uspořádat společnou cestu do Vídně.

Plchovi a Vávrovi

Tetiny a Lipka

Taneční sekce jedovnického Sokola rozjela 
od  září novou sezónu. Tanečníci a  tanečnice 
z Lipky se pilně připravují na svoje předtanče-
ní, které proběhne během večerní masopustní 
zábavy 1. 3. 2025. Současně jsme již začali 
s  nácvikem tanečních vystoupení na  hody, 
sokolskou Akademii v Adamově, pálení čaro-
dějnic a  Parohatá města. Nezapomínáme ani 
„tužit naše těla“ a  s  chutí využíváme sletové 
hrazdičky – pokroky jsou vidět, neb nejsme 
žádná „béčka“.

Tetiny vystoupily s  jednou loňskou a  jednou 
novou choreografií při rozsvěcení Vánočního 
stromu. V  lednu jsme pozvány, abychom se 
zhostily předtančení na  plese v  Němčicích, 
kde jsme úspěšně zvládly vystupovat 
na  Bábovkobraní. Tentokrát chtějí náš kan-
kán!! A  samozřejmě nás také čeká Masopust, 
Parohatá města a hody. Ještě se v kuloárech cosi 
šeptá o Aschheimu, tak uvidíme.

Jitka Vávrová

Ohlédnutí za sletovým rokem

Blížící se konec roku se nabízí jako vhodná 
doba k  bilancování, k  zamyšlení nad tím, co 
jsme za celý rok zvládli, co jsme udělali dobře, 
co se nepovedlo…
Na rok 2024 jsme se těšili celých šest let, pro-
tože nás čekala velká sportovní událost – XVII. 
všesokolský slet. Začátek roku však přinesl so-
kolům rozčarování v podobě kauzy finančního 
a  úvěrového podvodu na  ústředí České obce 
sokolské (ČOS). I přes tyto finanční problémy 
a  následné personální změny ve  vedení ČOS 
se podařilo finančně a  organizačně slet zajis-
tit. A  tak jsme se po  rok trvajících nácvicích 
předvedli veřejnosti s hromadnými skladbami 
na  mnoha župních, oblastních a  krajských 
sletech. Vyvrcholením pak byla účast na dvou 
vystoupeních v Praze.

Úspěšně zvládnutý XVII. všesokolský slet do-
kázal, že sokolské hnutí je jednotné, má sílu 
a  potenciál pokračovat dál ve  své sportovní 
a  kulturní činnosti. I  my v  Jedovnicích se již 
připravujeme na akce příštího roku. A že jich 
nebude málo… Ostatky, pálení čarodějnic, at-
letický přebor žactva – memoriál br. J. Daňka, 
Noc sokoloven, týden Sokol spolu v  pohybu, 
zájezdy na  burčákové pochody, Památný den 
sokolstva – večer sokolských světel, vycházky, 
koncerty Písně, vystoupení Lipky…
Tak nám držte palce a zachovejte nám přízeň. 
Těšíme se na viděnou s vámi na našich akcích 
v příštím roce.

Kateřina Klimešová

Pozvánky

Přijměte pozvání na Vánoční koncert Ženského 
pěveckého sboru Píseň 26. prosince 2024 v 16 
hodin v kostele sv. Petra a Pavla v Jedovnicích. 
Vstupné dobrovolné.
Turistický oddíl Sokola Jedovnice pořá-
dá 31. 12. 2024 Silvestrovskou vycházku 

kolem rybníka. Sraz v 9.00 hod na parkovišti 
Barachov v Jedovnicích. Vycházku zakončíme 
obědem v  restauraci U  hastrmana. Přihlášení 
na tel. 725825091 nebo emailu 
bkotouckova@seznam.cz.

http://www.omladina.at
http://www.omladina.at
mailto:bkotouckova@seznam.cz
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Píseň ve Slovinsku

Náš ženský pěvecký sbor byl pozván spolu 
s dalšími dvěma sbory (Vachův sbor morav-
ských učitelek z Brna a Carpe diem z Letovic) 
na  10. setkání moravských a  slovinských 
sborů ve  Slovinsku. Zájezd se uskutečnil 
ve dnech 25. -28. října 2024. Vyvrcholením 
byly dva koncerty (Vinska Gora a  Vila 
Vipolže). I  doprovodný program byl nabitý 

– zhlédli jsme jeskyni Pekel, město a  hrad 
Velenje (kult Tita a  Muzeum těžby uhlí), 
hrad Štanjel, rozhlednu Gonjače, staroby-
lé město Šmartno a  přírodní most Krčnik. 
Při zpáteční cestě jsme zavítali do hlavního 
města Lublaně. Získali jsme nové hudební 
kamarády a věříme, že naše přátelství bude 
i nadále pokračovat.

Sport
Běh za jedovnickým kaprem – Memoriál Jiřího Kovaříka

V  sobotu 9. listopadu 2024 se v  Jedovnicích 
konal Běh za jedovnickým kaprem – Memoriál 
Jiřího Kovaříka. Pořadatelem tradiční akce 
zařazené mezi závody Okresní běžecké ligy 
Blansko je Sportovní klub Jedovnice.
Délka hlavní trati měřila 10  900 metrů, 
z  toho se 90 procent běželo po  asfaltovém 
povrchu. Hlavní závod začínal u  kultur-
ního domu, pokračoval kolem Hastrmana 

a rybníka Olšovce na druhou stranu rybníků 
podél ní zpět ke kulturnímu domu. Tratě dět-
ských kategorií byly připraveny v  okolí kul-
turního domu. Závodu se zúčastnilo celkem 
16 kategorií běžců, od nejmladších dětských 
přípravek až po ženy, muže a veterány. V dět-
ských kategoriích to bylo 96 závodníků, 34 
běžkyň zdolávalo trať o délce 5,6 km a hlavní 
trať 53 mužů.
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Z jedovnických závodníků vystoupila na stup-
ně vítězů Běla Kakáčová. V kategorii příprav-
ky starších dívek se umístila na  třetím místě. 

(Zpracováno na  základě podkladů Okresní 
běžecké ligy Blansko.)

Redakce

Sportovec okresu Blansko roku 2024 

Nominujte sportovce 
z  okresu Blansko, 
o  kterém se domní-
váte, že by si zasloužil 
být oceněn za  svoje 
sportovní úspěchy 
v  kategoriích: spor-
tovec okresu, sportovní talent, mládežnický 
tým, seniorský tým, sportovec s  handicapem, 
sportovní akce roku, trenér, osobnost sportu 
a sympaťák (cena veřejnosti).
Pravidla nominace a  nominační formulář na-
leznete od 1. 11. 2024 na webových stránkách 
www.sportovecjmk.cz.
Nezapomeňte napsat jméno sportovce, bydliš-
tě, rok narození, sportovní odvětví, sportovní 
klub, dosažené výsledky a  kontakt na  nomi-
novaného sportovce (email, tel.), abychom jej 
v případě postupu do další fáze soutěže mohli 
kontaktovat.

Návrh odešlete elektronicky přes http://
w w w.sportovecjmk.cz/sportovec-okresu 
nebo na  email: cus.musilova@gmail.com, 
anebo písemně na  adresu OS ČUS Blansko, 
Rožmitálova 40, Blansko 678 01 a  to nejpoz-
ději do 6. 1. 2025. Na pozdější návrhy nebude 
brán zřetel.

Okresní sdružení  
České unie sportu Blansko, z. s.

Duchovní sloupek
Za dobrotu na dobrotu

Zhruba před deseti lety jsem měl psa, který 
žral lidi. Tedy ne doslova, nikoho nesnědl, ale 
řadu návštěvníků fary pokousal, jenže si nikdo 
nestěžoval, takže jsem to zjistil, až když začal 
útočit i na mě a já jsem se domluvil v útulku, 
že mi ho vymění za  toho, který mě obveselu-
je dodnes. Teprve po tom se ke mně doneslo, 
co vyváděl v  mé nepřítomnosti. Z  útulku mi 
po  týdnu sdělili, že ten agresivní útočník je 
hodný jako beránek, děti z Psích tlapek s ním 
chodí na  procházku a  není s  ním žádný pro-
blém. Na  otázku, proč se tady choval jinak, 
mi řekli: „Byl jste na něho moc hodný a on si 
začal myslet, že je pánem domu, a hájil si své 

teritorium.“ Do té doby mě nenapadlo, že bych 
mohl způsobit něco špatného tím, že se snažím 
být hodný.
Nepolepšil jsem se. I  na  toho (tehdy) nového 
psa, na  Kvída, jsem byl hodný, dokonce ještě 
hodnější než na  toho předchozího. A  on mi 
to v  dobrém vrací. Asi zakusil u předchozího 
majitele kruté chvíle. Když jsem jednou donesl 
z  lesa několik bedel navlečených na  větvičce, 
v  kuchyni jsem je sundal a  Kvído mě viděl 
s  proutkem v  ruce, začal kňučet a  prchal se 
ukrýt pod stůl, asi očekával nepříjemné chví-
le. Tak už si dávám pozor, abych ho zbytečně 
neděsil. Kvído mi dělá společnost, občas mě 

PF 2025
Tělocvičná jednota Sokol Jedovnice 

přeje všem úspěšný rok 2025, bohatý 
na sportovní a kulturní zážitky 
a prožitý ve zdraví a v pohodě.

http://www.sportovecjmk.cz/
http://www.sportovecjmk.cz/sportovec-okresu
http://www.sportovecjmk.cz/sportovec-okresu
mailto:cus.musilova@gmail.com
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rozveselí nějakým klaunským nápadem, ale 
taky poslechne, když po  něm chci něco, co 
zrovna neměl v  plánu. To, že občas využije 
příležitost a uteče, mu nevyčítám, já taky po-
třebuji sem tam vypadnout do lesa. Někdy je to 
až dojemné, jak se mi snaží vyhovět a nějak mě 
potěšit. A vychází v dobrém i s ostatními lidmi, 
kteří na faru přicházejí, i když možná jen proto, 
že od nich očekává podrbání nebo pohlazení, 
toho nemá nikdy dost.
Lidové rčení „za dobrotu na žebrotu“ můžeme 
vztáhnout i na toho psa násilníka. Ale Kvído je 
dokladem toho, že tomu tak nemusí být vždyc-
ky, že někdy platí taky „za dobrotu na dobro-
tu“. Tak je tomu i u lidí. Homo sapiens sapiens, 
člověk dvakrát rozumný, jak nás zařadili příro-
dovědci do společnosti jiných živých tvorů, by 
měl jednat jako Kvído, ale už staří Římané měli 
asi jinou zkušenost, když nám zanechali sdělení 
„homo homini lupus“, člověk člověku vlkem.
Až budeme o  Vánocích slavit narození Ježíše 
v  betlémské stáji, budeme si tím připomínat 
i  to, že „Bůh je člověku beránkem“. Aspoň ti, 
kteří se křtem stali Božími dětmi, by nad tím 
měli popřemýšlet, protože ten malých chlape-
ček v  jeslích určených pro dobytek je pro nás 
pozváním, možná i  výzvou, abychom si i  my 
navzájem byli „beránky“. To vlastně symbo-
licky vyjadřujeme tím, že si dáváme dárky. To 

však člověk může dělat i z jiných důvodů – aby 
předvedl svou štědrost, aby splnil povinnost, 
aby se dárkem omluvil za to, že na někoho bě-
hem roku neměl čas, možná mu i ublížil, aby 
si někoho zavázal a mohl ho případně i připo-
mínáním dárku vydírat. Ale, samozřejmě, snad 
převládá to, že si obdarováním projevujeme 
vděčnost.
Slovo vděčnost nepatří mezi slova často pou-
žívaná. Někdy na přelomu století se začalo vy-
skytovat slovní spojení „jsem za to rád“ místo 
„jsem za to vděčný“, dnes už se to první užívá 
běžně, zatímco s tím druhým se setkáme spíše 
výjimečně. Když někdo řekne, že je za něco rád 
(což mi pořád zní divně, i když nevím, co na to 
říkají pravidla českého jazyka), dává najevo, že 
si všimnul něčeho, co se nemuselo stát, a je to 
pro něj dobré, tedy že něco dostal, ale chybí 
tam nějaký náznak toho, že by chtěl jednat 
stejně. To je vyjádřeno ve sdělení, že je za něco 
vděčný.
Děti se před Vánocemi zabývají otázkou: „Co 
dostanu?“ Dospělí by se spíše měli ptát: „Komu 
a za co jsem vděčný?“ Dárky se pak stanou ved-
lejším, i když důležitým, produktem vděčnosti. 
Budou prvním z dalších projevů vděčnosti, ni-
koli tečkou za celou záležitostí.

Václav Trmač, farář

Historie
Kroniky vyprávějí aneb BOŽÍ MLÝNY MELOU…

Určitě každý z nás v životě zažil okamžik, kdy 
mu blesklo hlavou výše uvedené rčení o božích 
mlýnech. Kdy člověk přemýšlel o  nespravedl-
nosti, přál si, aby to třeba někdo, někdy, nějak 
srovnal… A  pak se tak třeba skutečně stalo, 
věci se urovnaly. Možná tak nějak rčení o bo-
žích mlýnech vzniklo. Melou, melou, někdy 
sice pomalu, ne vždy úplně podle zásad spra-
vedlnosti a ne vždy tak rychle, jak by si člověk 
přál, ale melou… 
A  protože se mi dostala do  rukou zajímavá 
brožura, ne přímo kronikářsky provázaná 

s  Jedovnicemi, ale vztahující se právě k  mlý-
nům (ne sice těm „božím“), ráda se podělím 
o nabyté vědomosti a doufám, že se nebudete 
zlobit, když se dnes zaměřím na stavby mlýnů 
v našem okolí.
A kde začít jinde než tady, doma? Větrný mlýn 
v Jedovnicích byl postaven roku 1834, a to ze 
dřeva. Postavil jej stolař František Julínek z č. 
p. 49 v blízkosti nynější základní školy, na po-
zemku rodinného domu č. p. 164. Dodnes se 
tomuto místu říká Větřák. Majitelem mlýna 
byl jedovnický občan Jakub Nečas, č. p.  33. 
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V neděli na Svatodušní svátky dne 20. 5. 1888 
v pět hodin ráno mlýn úplně vyhořel. A pro-
tože nebyl pojištěn, nebyl majitelem potom už 
obnoven.
V  blízkém okolí Jedovnic je zmiňováno dal-
ších 14 větrných mlýnů různých typů. Z těch, 
které ještě lze vidět, stojí za zmínku např. větr-
ný mlýn holandského typu v  Rudici, v  roce 
1865 patřící Matěji a  Františce Ševčíkovým. 
Následně dle různých darovacích dokladů pa-
třil několika dalším osobám, až se stal podle 
darovací smlouvy vlastníkem Okresní národní 
výbor v Blansku. František Matuška a Ludvík 
Šenkýř z  Jedovnic na  něm prováděli různé 
opravy a  úpravy, od  roku 1925 byl mlýn bez 
perutí. V  roce 1929 byl elektrifikován. Za  2. 
světové války byl zaplombován a  v  roce 1945 
bylo mlynářské právo zrušeno.
Další mlýn, rovněž holandského typu, stojí 
v Ostrově u Macochy a také v Petrovicích. Ten 
petrovický má bohatou historii, co se počtu 
jmen majitelů týká. Úplně poslední záznam, 
který brožura poskytuje, zní, že 18. 3. 1964 
mlýn i obytná budova z velké části vyhořely, ma-
jitelé, manželé Součkovi ve  stáří kolem 70 roků 
bydleli v  té době přechodně u  syna v Bratislavě, 
mlýn se dosud neopravuje. Tolik záznamy. 
Nezbývá než dodat, že od  té doby se hodně 
změnilo, mlýn patří soukromému majiteli a je 
krásně opraven.
Také Šošůvka se pyšnila zděným větrným 
mlýnem s  otáčivou střechou a  dvěma perutě-
mi. Mlýn stával na „Pernicové horce“, v dolní 
části vesnice. Posledním majitelem byl Karel 
Veselý, mlynář ze Sloupu, posledním nájem-
cem Gracián Kocourek ze Šošůvky Na bráně. 

V prosinci 1888 mlýn vyhořel a již nebyl znovu 
vybudován.
O dalších mlýnech v našem okolí jen okrajově, 
jsou to již zaniklé stavby, v mnoha případech 
už zachovány jen v paměti těch nejstarších pa-
mětníků, bez známek toho, že kdy existovaly. 
Ať už je to mlýn v  Benešově, v  Němčicích, 
Vanovicích, Světlé či Okrouhlé. Mlýny patři-
ly vždy k  rázu této krajiny a  že toho namlely 
– a zažily. Jejich osudy jsou už historií patřící 
dávné minulosti. Například mlýn v Kulířově, 
postavený Josefem Matuškou, sloužil za 2. svě-
tové války Němcům jako terč a byl rozstřílen. 
Po  válce již nebyl obnoven, posledním maji-
telem byl Ferdinand Matuška, žijící v  osadě 
Marianín. Skutečnou raritou v  blízkém okolí 
je mlýn v Ruprechtově, postavený roku 1873. 
Původní majitel a stavitel mlýna, Cyril Wágner, 
instaloval místo klasického větrného kola tzv. 
Halladayovu turbínu, nazvanou podle svého 
vynálezce, konstruktéra, amerického farmá-
ře Daniela Halladaye. Ta se otáčí ve výšce 16 
metrů nad zemí, má průměr 10 metrů a  váží 
asi dvě tuny. Halladayova turbína je ojedinělá 
nejen u nás, ale i v Evropě. Mlýn je v současné 
době v soukromém vlastnictví a je technickou 
památkou navrženou do  seznamu památek 
UNESCO.
Dnes už jsou tyto stavby památkami, patří 
k historii, ke vzpomínkám na doby dávno mi-
nulé. Jejich ‚perutě‘ utichly, nahradily je ‚vrtule‘ 
větrných elektráren a z mlýnů melou opravdu 
už jen ty ‚boží‘. Tyto ‚mlýny‘ jsou věčné, ne-
zničitelné a  melou po  všechna staletí stejným 
tempem, stejnou ‚technikou‘, rychlostí a věřme, 
že spravedlivě. 

Jitka Koutná, kronikářka

Prosincové výročí narození významného  
operního pěvce a bývalého jedovnického občana

Emil Olšovský, vlastním jménem Knos, 
byl významným operním pěvcem brněn-
ského divadla. Narodil se 9. prosince 1890 
v Brně Maloměřicích, zemřel 20. dubna 1945 
v Jedovnicích.
Emil Knos si zamiloval přírodní krásy 
Jedovnic, zejména rybníka Olšovce. Jedovnice 

se staly jeho bydlištěm a  podle rybníku 
Olšovec přijal své umělecké jméno Olšovský. 
V  Jedovnicích zemřel a  byl pohřben. Jeho 
ostatky byly v  roce 1951 přeneseny do  Brna 
na  čestné pohřebiště Ústředního hřbitova 
města Brna. Tu odpočívá v těsném sousedství 
Karla Absolona. 
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Emil Olšovský ztvárnil mnoho hrdinných 
a  dramatických postav českého i  světového 
repertoáru, je prvním interpretem postav 
oper Leoše Janáčka. Pod uměleckým jménem 
Olšovský vystoupil poprvé na  scéně brněn-
ské opery jako Dalibor v  roce 1913. Často 

hostoval v Národním divadle v Praze, ale na-
bídku ke stálému angažmá nepřijal, zůstal věr-
ný brněnskému divadlu a Jedovnicím. Existují 
gramofonové snímky s jeho hlasem.

redakce

Pozvánky 
XX Vánoční prodej kaprů z Olšovce

Bude v sobotu 21. 12. 2024 a v neděli 22. 12. 
2024, na Havlíčkově náměstí v Jedovnicích
od 8.00 do 16.00 hodin.

XX Betlémské světlo
V  neděli 22. prosince 2024 skauti přinesou 
během hrubé mše do  Jedovnic Betlémské 
světlo. 23. prosince pak budou světlo rozná-
šet klientům Domu s  pečovatelskou službou 
v Jedovnicích. Chcete-li získat více informací, 
sledujte webové stránky farnosti.

XX Tři králové
Skautští dobrovolníci se již tradičně vydají 
koledovat na  podporu Charity ČR, tentokrát 
v termínu 3.–4. ledna 2025. Koledníci budou 
putovat od domu k domu. Více informací před 
akcí zveřejníme na facebooku skautského stře-
diska a na Jedovnickém infokanálu. 

XX 25. Ples Bivojanky
Se koná v  pátek 17. ledna 2025 od  20 hod. 
v KD Jedovnice, ples doprovází hudební sku-
pina Arcus a Bivojanka. Připraven je tradičně 
bohatý doprovodný program včetně koštu vín.
Lístky k  dispozici u  Ing.  Matušky na  tel. 
777  183  602 po  14.00 hodině. Podrobnosti 
na plakátech a na internetu.

XXNarozeninový koncert 
Veselé Trojky

Se koná v neděli 19. ledna 2025 od 15.30 ho-
din v kinosálu kulturního domu v Jedovnicích. 
Předprodej vstupenek byl zahájen v  pro-
dejně Květiny u  Zelinků, Havlíčkovo nám. 
Jedovnice.

XX Výstava sběratelů a modelářů, 
sál kulturního domu

Proběhne v sobotu 25. ledna od 9.30 do18.00 
(9.30 vernisáž) a  v  neděli 26. ledna od  9.00 
do  17.00. Zve kulturní komise. Pokud chce-
te i  Vy něco vystavit, přihlaste se na  tel. 
720 484 223.

XX Pozvánka na střediskový bál 
Srdečně zveme všechny skauty, rodiče a  příz-
nivce jedovnického skautingu na 24. skautský 
bál v pátek 21. 2. 2025 ve 20 hodin do kultur-
ního domu v Jedovnicích.
K tanci hraje kapela Deluxe Band. Téma plesu 
vám brzy odhalíme na  našich facebookových 
stránkách. Předprodej lístků začne v průběhu 
ledna a lístky budou k dostání opět v jedovnic-
ké lékárně Kras.
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Koncept charitní pomoci, kdy zdravotní sestry jezdí k lidem domů, vznikl na Blanensku už v roce

1992. Nastala u Domácí zdravotní péče za tu dobu nějaká výraznější změna?

První charitní sestry jezdily k lidem na kole, dnes už má každá sestra služební auto s kompletním vybavením

potřebným ke své práci. Nejvýraznější změnou je ale obsah práce. Do domácího prostředí se dostává čím dál víc

speciálních zákroků, které dřív byly možné jen ve zdravotnických zařízeních. Jsme zvyklé reagovat a vyškolit se

na takové speciality jako domácí dialýza, umělá plicní ventilace, výživa podávaná přes enterální pumpu a jiné. 

Kdy jako pacient můžu využít Domácí zdravotní péči? Co pro to můžu udělat?

Domácí zdravotní péče je hrazená ze zdravotního pojištění a předepsat ji dnes už může jakýkoliv lékař. Naše

zdravotní sestry provádějí doma u klientů opravdu široké spektrum zdravotnických úkonů od infúzí, převazování

ran, péči o katetry až po rehabilitaci např. po mozkové příhodě, výměně kloubů apod. Pokud třeba kvůli ránám,

tišení bolesti nebo výměně močového katetru musíte jezdit do nemocnice, požádejte svého praktického lékaře,

jestli by sestry z charitní Domácí zdravotní péče nemohly jezdit k vám. 

Jak dlouho k pacientovi může docházet charitní sestra z domácí péče? Je to jen akutní pomoc nebo

může být i dlouhodobá?

Návštěvy můžou být denně i jednou týdně. Podle toho, jak zdravotní stav pacienta posoudí lékař. Zdravotní

sestra pravidelně sleduje a přehodnocuje, jestli se pacientův zdravotní stav mění, jak se hojí rány, vrací

soběstačnost. Dokud se stav klientů zlepšuje, má naše péče stále smysl, i když trvá delší dobu. Pokud je to

potřeba, k pacientům jezdíme i o víkendech, svátcích, v noci.

Zdravotních služeb, které jezdí k lidem domů, je víc. Proč by si pacienti měli vybrat zrovna zdravotní

sestry z Charity Blansko? 

Máme letité zkušenosti, které stále rozvíjíme, naše sestry se pravidelně školí a zdokonalují svoji práci. Zásadní

je pro nás individuální přístup. Snažíme se, aby k pacientovi jezdila stále jedna sestra, zpravidla bydlící ve stejné

lokalitě. Sestra úzce spolupracuje s místním lékařem, zná prostředí a často i samotné pacienty. Obvykle s

pacientem i jeho rodinou naváže úzký vztah, a tak může například zjistit, jestli není potřeba i jiná pomoc. Je pro

nás důležité, aby se klienti cítili dobře po všech stránkách, nejen po té zdravotní.

PACIENTI JSOU PRO NÁS DŮLEŽITÍ,
DĚLÁME SI NA NĚ ČAS 
ZDRAVOTNÍ PÉČI PRO NEMOCNÉ LIDI POSKYTUJE

CHARITA BLANSKO CELOU DOBU, CO POMÁHÁ V

REGIONU. JAK SE ZA TU DOBU SLUŽBA PROMĚNILA A ŽE

TO DŮLEŽITÉ V NÍ ZŮSTÁVÁ, VYPRÁVÍ VEDOUCÍ DOMÁCÍ

ZDRAVOTNÍ PÉČE RADKA KUNCOVÁ.

VLADĚNA JARŮŠKOVÁ, CHARITA BLANSKO
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V Charitě Blansko se v posledních letech soustředíme hlavně na to, abychom našim klientů

poskytli individuální a co nejlepší péči. Nové služby vznikají jen výjimečně a pokud ano, jsou

to především ty, které v našem regionu chybí.

Jednou z takových je i Paliativní ambulance, kterou jsme otevřeli letos v létě v Blansku.

Jejím hlavním cílem je zachovat u pacientů s těžkým onemocněním co nejvyšší kvalitu života.

Nabízíme v ní:

Pomoc klientům zmírnit příznaky nemoci jako je bolest, úzkost, nevolnost a další.

Osobní péči, kdy s klienty a jejich blízkými vytváříme individuální plán, ve kterém

respektujeme přání a potřeby každého pacienta.

S klienty pracujeme v ambulanci nebo za nimi dojíždíme domů.

V ambulanci pracuje zkušená lékařka Karla Klinkovská a zdravotní sestra Lenka Odehnalová 

z charitních zdravotních služeb. Klienti se na ně můžou obrátit po doporučení svého lékaře.

Paliativní ambulance

Mahenova 13, 678 01 Blansko

e-mail: paliativni.ambulance@blansko.charita.cz, tel.: 733 755 939

www.blansko.charita.cz

 VLADĚNA JARŮŠKOVÁ, CHARITA BLANSKO
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NA PORADNU PRO POZŮSTALÉ SE MŮŽOU OBRÁTIT JEDNOTLIVCI I CELÉ

RODINY V PRVNÍCH DNECH PO ÚMRTÍ BLÍZKÉHO NEBO I PO LETECH, KDYŽ

CÍTÍ, ŽE SE SMUTEK ZE ZTRÁTY STÁLE NEZMÍRŇUJE. SLUŽBY CHARITNÍ

PORADNY PRO POZŮSTALÉ JSOU ZDARMA.

NESTYĎTE SI ŘÍCT O POMOC! BLIŽŠÍ INFORMACE O PORADNĚ PRO

POZŮSTALÉ KŘÍDLA VÁŽKY NAJDETE NA WWW.BLANSKO.CHARITA.CZ, NA

TEL. 736 542 022, NA E-MAILU: PORADNA.VAZKA@BLANSKO.CZ

Je to jeden z příběhů, které prostě musíte vyprávět dál. Příběh ženy, na kterou v

Charitě Blansko hned tak nezapomeneme. Jeho začátek se odehrál už před lety, kdy

paní Zuzana žila se svým přítelem v jedné z vesniček na Boskovicku. 

Manželé měli pocit, že tak nějak nezapadají do společnosti, do systému. Došlo to až k tomu, že

odevzdali své doklady státu. Postupně jim vznikly velké dluhy na zdravotním pojištění, přišli o

dům a odešli bydlet do lesů. Tam přežívali v létě i v zimě, pili vodu z potůčku, jedli lesní plody,

houby, placky z rozemletých krup, které někdy dostal muž za pomoc u blízkého farmáře. Za

svůj domov považovali přírodu, o kterou se s láskou starali. „Především muž se cítil ohrožený

státem a společností. Pár tak žil dlouho za neuvěřitelných podmínek v lesích, nechodili ani k

lékařům,“ říká psycholožka Poradny pro pozůstalé Křídla vážky Markéta Vejtasová.

Právě náhlým úmrtím muže se spojil příběh Zuzany s blanenskou Charitou. Nejdříve s ní

začala pracovat Charitní krizová služba, kde jí pomohli znovu vyřídit doklady, získat mobil,

zprostředkovat lékařskou péči. V Poradně pro pozůstalé Křídla vážky jsme pak ženě pomáhali

postupně se vracet do společnosti, odpoutat se duševně od partnera a znovu získat důvěru k

lidem. „Poprvé k nám paní Zuzana přišla téměř jako lesní žena, se strachem z institucí, z

budov, z lidí. Postupně na ní bylo vidět, jak rozkvétala, jak stále víc věřila lidem i sobě,“

vzpomíná Markéta Vejtasová.

Se ženou se psycholožka poradny potkávala celkem tři měsíce, než získala znovu jistotu ve

společnosti a dostala se z akutní fáze truchlení. „Společně jsme pracovali na tom, aby paní

Zuzana na partnera dokázala hezky vzpomínat, ale zároveň byla svobodnější a dostávat se do

nové, nadějnější kapitoly života,“ doplňuje charitní psycholožka.

Dnes paní Zuzana pracuje, je aktivní farnicí a má stále větší okruh přátel.

 Vladěna Jarůšková, Charita Blansko

PŘES PORADNU PRO POZŮSTALÉ ZAČALA PANÍ ZUZANA ZNOVU VĚŘIT LIDEM



33

Kalendář akcí 2025
LEDEN
•	 3.–4. 1. Tři králové, pořádá Skaut
•	 4.–5. 1. Divadelní představení Amatéři, po-

řádá divadelní spolek Vlastimil Jedovnice
•	 5. 1. Koncert ženského pěveckého sboru 

Píseň, kostel Rájec
•	 10. 1. Výroční valná hromada, pořádá Sbor 

dobrovolných hasičů Jedovnice
•	 10. 1. 12. Tříkrálový charitativní koncert 

v  Chaloupkách, 18.30 hod., hrají kapely 
Třetí podání a JPS

•	 12. 1. Divadelní představení Amatéři, účin-
kuje divadelní soubor Vlastimil Jedovnice

•	 12. 1. Tříkrálový koncert ZUŠ F. B. Ševčíka 
v kapli v Rudici

•	 17. 1. Ples Bivojanky
•	 19. 1. Narozeninový koncert Veselé trojky, 

15.30 hod., kulturní dům v Jedovnicích
•	 19. 1. Divadelní představení Amatéři, účin-

kuje divadelní soubor Vlastimil Jedovnice
•	 25.–26. 1. Výstava sběratelů a  modelářů, 

sál kulturního domu v Jedovnicích, pořádá 
Kulturní komise

•	 26. 1. Divadelní představení Amatéři, účin-
kuje divadelní soubor Vlastimil Jedovnice

•	 30. 1. Školní kolo soutěže MŠMT žáků 
ZUŠ v sólovém a komorním zpěvu, ZUŠ F. 
B. Ševčíka

•	 31. 1. Ples Sportovního klubu Jedovnice 
a Fotbalové a sportovní akademie Kras

•	 Tříkrálová koleda Bivojanky

ÚNOR
•	 1. 2. Přednáška Raději doma aneb víme, že 

to jde, místní skupina Českého červeného 
kříže (ČČK)

•	 2. 2. Divadelní představení Amatéři, účin-
kuje divadelní soubor Vlastimil Jedovnice

•	 4. 2. Cestovatelská přednáška Jiřího a Aleny 
Márových, 17.00 hod., kinosál KD, pořádá 
knihovna Jedovnice

•	 5. 2. Školní kolo soutěže MŠMT žáků 
ZUŠ ve hře na dechové nástroje, ZUŠ F. B. 
Ševčíka

•	 21. 2. Skautský bál
•	 22. 2. Přednáška Albrecht z Valdštejna, ki-

nosál kulturního domu v Jedovnicích, pořá-
dá Kulturní komise

•	 22. 2. Módní přehlídka Denisy Richterové 
ke  Dni žen (odpoledne – čas upřesníme) 
v sále v kulturním domě, pořádá Restart

•	 27. 2. Okresní kolo soutěže MŠMT žáků 
ZUŠ v sólovém a komorním zpěvu, ZUŠ F. 
B. Ševčíka

•	 28. 2. Modrý štít, pořádá Skaut
•	 Sbírka pro sociálně potřebné, termín bude 

ještě upřesněn (únor/březen), pořádá místní 
skupina ČČK

•	 Uzlařská regata, ledové Brno, pořádá Pionýr 

BŘEZEN
•	 1. 3. Ostatkový průvod a  večerní zábava 

Pochování basy, kulturní dům v Jedovnicích, 
pořádá Sokol

•	 8. 3. Bazárek, kulturní dům v Jedovnicích, 
pořádá mateřské a  rodinné centrum 
Dymáček

•	 9. 3. Poklady ze skříní našich maminek 
a babiček, výstava ručních prací v sále v kul-
turním domě, 15.00 hod., pořádá Restart

•	 12. 3. Přednáška Arnošta Vašíčka České 
tajemno, kinosál kulturního domu, pořádá 
knihovna Jedovnice

•	 21. 3. Vystoupení žáků na Josefském sympo-
ziu ve Křtinách, pořádá ZUŠ F. B. Ševčíka

•	 28. 3. Divadelní představení Zamilovaný 
sukničkář v  19.00 hod. v  kulturní domě 
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v  Jedovnicích, pořádá divadelní soubor 
Háta Praha

•	 Turistická vycházka do  rakoveckého údolí 
Za bledulí, pořádá Sokol

DUBEN
•	 5. 4. Velikonoční jarmark, kulturní dům 

v Jedovnicích
•	 5. 4. Jarní zahradnický bazárek/swap v are-

álu panského dvora, 9.30 hod., pořádá 
Restart

•	 12. 4. Sraz chovatelů a výstava Švýcarského 
salašnického psa, pořádá ATC Olšovec

•	 12. 4. Den zdraví – ke Světovému dni zdraví 
(odpoledne – čas upřesníme) v sále v kultur-
ním domě, pořádá Restart

•	 12. 4. Velotest – testování kol, pořádá ATC 
Olšovec

•	 25.–26. 4. Svojsíkův závod (není 
v Jedovnicích), pořádá Skaut

•	 Den otevřených dveří, pořádá MŠ Jedovnice
•	 Den Země, pořádá Pionýr
•	 Čarodějnice pro děti a dospělé s občerstve-

ním – sokolské hřiště, pořádá Sokol

KVĚTEN 
•	 3. 5. Oslavy svátku sv. Floriána – Den ote-

vřených dveří JSDH Jedovnice 
•	 11. 5. Den matek, sál kulturního domu 

v Jedovnicích, pořádá ZUŠ F. B. Ševčíka + 
KDU-ČSL

•	 14. 5.–6. 6. ZUŠ Open 2025 (den otevře-
ných dveří, rockový koncert na  nádvoří 
Střední průmyslové školy Jedovnice, vý-
chovné koncerty pro školy a školky)

•	 17.–18. 5. Závody motorových člunů, pořá-
dá ATC Olšovec

•	 18. 5. Divadelní pohádka, pořádá divadelní 
soubor Vlastimil Jedovnice

•	 23.–24. 5. Setkání Parohatých měst 
v Jedovnicích

•	 24. 5. Volšohec – běh pro veřejnost, pořádá 
ATC Olšovec

•	 25. 5. Triatlon, pořádá ATC Olšovec
•	 31. 5. Sraz chovatelů a  výstava Německá 

doga, pořádá ATC Olšovec
•	 Muzeum Blansko, pořádá Klub dobré 

pohody
•	 Hudební vystoupení na  téma „vítání jara“, 

pořádá Svaz tělesně postižených
•	 Jarní vycházka s  průvodcem p.  Borkem 

Nejezchlebem ze ŠLP Křtiny, pořádá 
Restart

•	 Zápis dětí k  předškolnímu vzdělávání 
do MŠ Jedovnice

•	 Soutěž v  malování na  chodník, pořádá 
Pionýr

ČERVEN
•	 26. 6. Sraz majitelů vozů BMW, pořádá 

ATC Olšovec
•	 28. 6. Bucharův memoriál – závody mla-

dých hasičů, pořádá SDH Jedovnice 
•	 29. 6. – 12. 7. tábor 4. a 6. oddílu, pořádá 

Skaut
•	 Přednáška od VZP pojišťovny, pořádá Svaz 

tělesně postižených
•	 Atletický přebor žactva Memoriál br. 

Jaroslava Daňka – sokolské hřiště, pořádá 
Sokol

•	 Závěrečný koncert ZUŠ F. B. Ševčíka, kul-
turní dům v Jedovnicích

ČERVENEC
•	 10.–12. 7. Rockový festival – Kilian gang 

kemp, pořádá ATC Olšovec
•	 12. 7. koncert Charlie The Bomber + Lee 

banda, pořádá Hastrman Jedovnice
•	 26.7.–2.8. Letní tábor, pořádá Pionýr
•	 Poznávací zájezd za  krásami jižní Moravy, 

pořádá Klub dobré pohody
•	 Příměstský tábor, pořádá Pionýr
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•	 Rozkvetlé Jedovnice, pořádá Kulturní 
komise

SRPEN
•	 9. 8. koncert Razam a Iva Marešová, pořádá 

Hastrman Jedovnice
•	 23.–31. 8. Týden pro Jedovnice, pořádá 

Kulturní komise
•	 30. 8. Výstava psů Bretaňský ohař, pořádá 

ATC Olšovec
•	 Zájezd, termín bude upřesněn, pořádá míst-

ní skupina ČČK
•	 Koncert Bivojanky pod dožínkovým 

věncem
•	 Rozkvetlé Jedovnice, pořádá Kulturní 

komise

ZÁŘÍ
•	 6.–7. 9. Výstava psů Bull dog Mops, pořádá 

ATC Olšovec
•	 Kulturní památky města Brna, pořádá Klub 

dobré pohody
•	 Program ke Dni seniorů, pořádá Svaz těles-

ně postižených
•	 Podzimní zahradnický bazárek/swap v are-

álu panského dvora, pořádá Restart
•	 Turnaj v ringu, pořádá Pionýr
•	 První schůzky, pořádá Skaut
•	 Sokol spolu v pohybu a Be Active Night

ŘÍJEN
•	 4. 10. Bazárek, kulturní dům v Jedovnicích, 

pořádá mateřské a  rodinné centrum 
Dymáček

•	 8. 10. Večer sokolských světel – pouštění 
lodiček u Olšovce (Památný den sokolstva), 
pořádá Sokol

•	 11. 10. Koncert ženského pěveckého sboru 
Píseň k  45. výročí založení, kulturní dům 
v Jedovnicích

•	 27. 10. Slavnostní průvod ke  vzniku 
Československa

•	 28. 10. Sokolský běh republiky – otevřený 
běžecký závod, start a cíl v Tyršově osadě, 
pořádá Sokol

•	 Podzimní vycházka s průvodcem p. Borkem 
Nejezchlebem ze ŠLP Křtiny, pořádá 
Restart

•	 Drakiáda, Pohádkový les, LAM-PIO-DEN, 
pořádá Pionýr

•	 Zájezdy na  burčákové pochody (Dolní 
Bojanovice a Mutěnice), pořádá Sokol

LISTOPAD
•	 8. 11. Běh za Jedovnickým kaprem, pořádá 

Sportovní klub Jedovnice
•	 8. 11. Lesní lidé, pořádá Skaut
•	 9. 11. Divadelní představení Vztahy 

na úrovni, 19.00 hod. kulturní dům, pořádá 
divadelní spolek Háta Praha 

•	 15. 11. Adventní jarmark, kulturní dům 
v Jedovnicích 

•	 21. 11. Vinný bál, kulturní dům 
v Jedovnicích, ZŠ Jedovnice

•	 22. 11. Posezení s  kulturním programem, 
pořádá místní skupina ČČK

•	 29. 11. Rozsvěcení vánočního stromu
•	 Účinkování na  Rozsvěcování vánočního 

stromu u KD, pořádá ZUŠ F. B. Ševčíka
•	 Prodej výrobků od  dětí, rodičů a  zaměst-

nanců MŠ (jarmark při rozsvícení vánoční-
ho stromu), pořádá MŠ Jedovnice

PROSINEC
•	 Vystoupení žáků na  Adventní sobotě 

v Blansku, pořádá ZUŠ F. B. Ševčíka
•	 Vystoupení žáků pro místní organi-

zaci Svazu tělesně postižených v  sále 
v Chaloupkách, pořádá ZUŠ F. B. Ševčíka

•	 12. 12. Jedovnická rolnička, pořádá ZŠ 
Jedovnice

•	 Vánoční koncert v  kulturním domě 
v Jedovnicích, pořádá ZUŠ F. B. Ševčíka



36

•	 Vánoční koncert, pořádá Svaz 
tělesně postižených

•	 Stromeček pro zvířátka, pořádá 
Pionýr

•	 21. 2. Betlémské světlo – předá-
vání v kostele sv. Petra a Pavla, 
pořádá Skaut

•	 Koledy Bivojanky na vánočních 
bohoslužbách

•	 26. 12. Vánoční koncert žen-
ského pěveckého sboru Píseň – 
kostel sv. Petra a Pavla

•	 31. 12. Silvestrovká vycházka
•	 31. 12. Silvestrovský fotbá-

lek, pořádá Sportovní klub 
Jedovnice

OBJEDNÁVKY NA
VÁNOCE

HAVLÍČKOVO NÁM. 473, JEDOVNICE
TEL: 605 334 578, 

EMAIL: KAFFECKO@SEZNAM.CZ

P E K A Ř S T V Í  A  K A V Á R N A  K A F F E Č K O

O B J E D N A T  S I  U  N Á S  MŮŽ E T E :

P EČ I V O  -  C H L É B ,  R O H L Í K Y ,
V E K Y ,  V Á N OČK Y ,  K O L ÁČE  
S A L Á T Y  -  P AŘ Í Ž ,  V L A Š S K Ý
S A L Á T  N E B O  ČE S N E K O V O U
P O M A Z Á N K U
K N E D L Í K  -  O D  N E V O R Á N KŮ
C H L E B ÍČK Y  A  O B L OŽ E N É  M Í S Y
V Á N OČN Í  C U K R O V Í  A  Z Á K U S K Y

O B J E D N Á V K Y  PŘ I J Í M Á M E  D O
Ú T E R Ý  1 7 . 1 2 . 2 0 2 4

hotel@olberg.cz

www.olberg.cz

+420 734 446 291

Hotel Olberg
olomučany

ubytování
privátní wellness
masáže
dárkové poukazy
salonek 
firemní akce, školení
příprava rautu
rozvozy obědů

Privátní wellness až pro 6 osob -  k dispozici
vířivka, finská sauna a venkovní vyhřívaný

bazén s protiproudem

dárkové poukazy na ubytování,
privátní wellness, masáže a

dokonce i na útratu do restaurace!

romantický balíček pro zamilované s tříchodovou večeří

po předchozí domluvě vyhovíme všem vašim přáním!

sháníte dárek pro své blízké? 

u nás si určitě vyberete!

(140,-)



Týden
Po Út St Čt Pá So Ne číslo

1⚒ 2 3 4 5 01
6 7 8 9 10 11 12 02
13 14 15 16 17 18 19 03
20 21 22 23 24 25 26 04
27 28 29 30 31 05

1 2 05
3 4 5 6 7 8 9 06
10 11 12 13 14 15 16 07
17 18 19 20 21 22 23 08
24 25 26 27 28 09

1 2 09
3 4 5 6 7 8 9 10
10 11 12 13 14 15 16 11
17 18 19 20 21 22 23 12
24 25 26 27 28 29 30 13
31 14

1 2 3 4 5 6 14
7 8 9 10 11 12 13 15
14 15 16 17 18⚒ 19 20 16
21⚒ 22 23 24 25 26 27 17
28 29 30 18

1⚒ 2 3 4 18
5 6 7 8⚒ 9 10 11 19
12 13 14 15 16 17 18 20
19 20 21 22 23 24 25 21
26 27 28 29 30 31 22

1 22
2 3 4 5 6 7 8 23
9 10 11 12 13 14 15 24
16 17 18 19 20 21 22 25
23 24 25 26 27 28 29 26
30 27

1 2 3 4 5⚒ 6⚒ 27
7 8 9 10 11 12 13 28
14 15 16 17 18 19 20 29
21 22 23 24 25 26 27 30
28 29 30 31 31

1 2 3 31
4 5 6 7 8 9 10 32
11 12 13 14 15 16 17 33
18 19 20 21 22 23 24 34
25 26 27 28 29 30 31 35
1 2 3 4 5 6 7 36
8 9 10 11 12 13 14 37
15 16 17 18 19 20 21 38
22 23 24 25 26 27 28⚒ 39
29 30 40

1 2 3 4 5 40
6 7 8 9 10 11 12 41
13 14 15 16 17 18 19 42
20 21 22 23 24 25 26 43
27 28⚒ 29 30 31 44

1 2 44
3 4 5 6 7 8 9 45
10 11 12 13 14 15 16 46
17⚒ 18 19 20 21 22 23 47
24 25 26 27 28 29 30 48
1 2 3 4 5 6 7 49
8 9 10 11 12 13 14 50
15 16 17 18 19 20 21 51
22 23 24⚒ 25⚒ 26⚒ 27 28 52
29 30 31 01

Svoz SKO z chatových oblastí mimo sezónu každý čtvrtek v lichém týdnu tj. 1 x za 14 dní v období  
od 2.1.2025 -5.6.2025 a od 11.9. - 18.12.2025

Svoz SKO z chatových oblastí v období sezóny od 9.6.2025 - 11.9.2025 - v intervalu 2 x týdně každé   
pondělí a čtvrtek

Svoz SKO Jedovnice bytové domy každý čtvrtek 
ulice : Na Kopci, Zahradní ( DPS a MŠ ) Na Větřáku, Nad Rybníkem  ( ZŠ )

listopad

prosinec

červenec

srpen

září

červen

únor

březen

duben

říjen

leden

 Kalendář svozu JEDOVNICE 2025
2025

Dny v týdnu

květen

Svoz SKO oblast Chaloupky každý sudý týden ve čtvrtek  
ulice: Palackého po kruhový objezd směr od Blanska, Hybešova, Absolonova, Kniesova, Riviera, 
Wanklova, K Propadání, Salajna ( ČOV ), U Dymáků, RD Na Kopci, Tyršova, RD Nad Rybníkem,
RD Na Větřáku a Hájenka (směr na Brno)

Svoz SKO Jedovnice bez bytových domů a oblasti Chaloupky každý 
sudý týden v pátek
ulice: U Hrubé lípy, Za Kostelem, Kostelní, Sadová, Legionářská, Pod Horkou  ( novostavby),  
Zahradní ( (RD), Vyškovská, Habeš, Pod Hájí, Záměstí, Olšovecká, Barachov, Jiráskova, Havlíčkovo 
náměstí a ulice Palackého směr na Blansko od Havlíčkova náměstí po kruhový objezd

Kalendář je platný v roce 2025 do zavedení systému D2D. Poté dojde ke změně frekvence svozu.
Frekvence bude zachována pouze u svozu chatových oblastí SKO a svozu hnízd SKLO.

Svoz plast hnízda - každý čtvrtek
Svoz papír hnízda - každá středa
Svoz sklo čiré hnízda 
Svoz sklo barevné hnízda 
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